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INFORMACE O ČINNOSTI ORGÁNŮ MĚSTA
OD 15. 2. 2014 DO 15. 3. 2014

RADA MĚSTA:
ÚSSM:
• schvaluje přijetí  Jaroslavy Krupkové a 

paní Milady Makartové do Domova pro 
seniory.

Finance:
• schvaluje žádost Českého svazu chova-

telů Nová Paka o příspěvek 10 000 Kč 
na pořádání květnové výstavy z pro-
středků Rady města.

Ostatní
• vyhlašuje anketu mezi občany při vol-

bách do Evropského parlamentu. V an-
ketě se bude hodnoti t činnost organi-
zací orgánů města od 1. 11. 2010 do 
současnosti .

• schvaluje zadávací dokumentaci na 
akci: „Oprava fasády a výměna oken 
objektu č.p. 1, Oprava věže č.p. 1, Ma-
sarykovo náměstí  1, 509 01 Nová Paka“ 
a pověřuje Majetkový odbor zajištěním 

Majetky:
• schvaluje pronájem nebytového pro-

storu č. 106 v patře domu čp. 268 dle 
předlohy.

• souhlasí s užíváním pozemků (Jírovy 
sady) během cyklisti ckého závodu dne 
13. září 2014. RM povoluje průjezd les-
ními porosty, které jsou ve vlastnictví 
města Nová Paka, během cyklisti ckého 
závodu dne 13. září 2014. RM souhlasí 
s používáním znaku města Nová Paka 
na propagačních materiálech a webo-
vých stránkách pořadatele a hlavního 
sponzora cyklisti ckého závodu.

Školství a kultura:
• schvaluje zřízení Přípravných tříd pro 

školní rok 2014/2015 při ZŠ Husitská 
1695, a ZŠ Komenského 555 Nová Paka.

Úplná znění zápisů a usnesení RM a ZM 
na www.munovapaka.cz

výběrového řízení na generálního do-
davatele.

• schvaluje, že správní území města Nová 
Paka je součástí  regionu MAS Brána do 
Českého ráje a souhlasí se zařazením do 
územní působnosti  MAS Brána do Čes-
kého ráje na období 2014 – 2020.

• schvaluje nařízení č. 1/2014, kterým se 
vydává nový tržní řád.

• schvaluje zadávací dokumentaci ve-
řejné zakázky malého rozsahu na akci: 
„Výměna oken a dveří v ZŠ Komenského 
– 2014“ a pověřuje Majetkový odbor – 
investi ční oddělení zajištěním výběro-
vého řízení na generálního dodavatele.

• schvaluje zadávací dokumentaci ve-
řejné zakázky malého rozsahu na akci: 
„Oprava veřejných WC Masarykovo ná-
městí , Nová Paka“ a pověřuje Majetko-
vý odbor – investi ční oddělení zajiště-
ním výběrového řízení na generálního 
dodavatele.

Sobotní dešti vé ráno zrovna nevybízelo k 
outdorovým akti vitám, a tak jsme mohli 
s klidným svědomím vyrazit do polských 

a sport v polsko-českých barvách“ reg. 
číslo: PL.3.22/3.2.00/12.03363, který je 
fi nancován Evropskou unií – Evropským 

Pieszyc na turnaj mládeže v halové kopa-
né. Tato akce se konala 15. března 2014 
v rámci probíhajícího projektu „Kultura 

ŽÁCI 1. FK NOVÁ PAKA ZLATÍ NA TURNAJI V HALOVÉ KOPANÉ
V PIESZYCÍCH

V polovině března odstartovala revita-
lizace parku kácením starých a nevhod-
ných stromů v Jírových sadech, kterou 
by tento park měl být zkrášlen a měl by 
umožnit občanům v blízkosti  středu měs-
ta lepší a kulturnější oddech. Na tuto ob-
novu parku město přispěje 6,5 miliony 
korun.
Druhé březnové pondělí probíhalo k této 
úpravě na radnici veřejné slyšení, kte-
rého se zúčastnil architekt projektu Ing. 
arch. Marti n Doubek a mimo některých 
zastupitelů a úředníků MÚ i hrstka obča-
nů. Z parku má být nejprve odstraněno 
okolo třiceti  stromů s průměrem kme-
nů nad 20 cm, které by měly nahradit o 
podobném počtu vzrostlé listnáče, osm 
jehličnanů a šestnáct samostatně ros-
toucích keřů. Hlavní schodiště u zastávky  
nahradí dvě schodiště navazující na cesty 
ke stadionu. Svah bude opatřen spojova-
cí stezkou pro vozíčkáře, kočárky a kola. 
Novinkou je přtí rodní amfi teátr, který je 

vozovka na úkor letního stadionu po-
sunutí m plotu. Tím vznikne prostor pro 
příčné parkování.
Při projednávání úprav Jírových sadů 
přítomní diskutovali o kácení některých 
současných stromů a o odstranění mo-
nolitu s bronzovou deskou, na které jsou 
uvedena jména padlých. Dále byl pro-
jednáván také pískovcový obelisk a jeho 
nahrazení černou žulou. K obnovení zele-
ně bylo přislíbeno, že všechny pokácené 
stromy budou nahrazeny novými vzrost-
lými stromy. Daleko větší diskuse vznikla 
k úpravě památníku. Jednak se diskutují-
cím nelíbil materiál, a jednak proč zlikvi-
dovat bronzovou desku, která byla odlita 
ve slévárně v Horní Kalné před necelými 
pěti  lety. Návrhy směřovaly na zachování 
původní podoby s úpravou okolí.
S největší pravděpododbností  bude o ko-
nečné úpravě Památníku padlých rozho-
dovat zastupitelstvo na své příští  schůzi.

Míla Pour

projektován v rohu u hasičské zbrojnice.  
Všechny cesti čky v parku, z nichž někte-
ré budou nahrazeny novými, budou po 
stranách zpevněny žulovými kostkami a 
vyplněny mlatovými kostkami. Park bude 
osvětlen, nasvícené budou některé stro-
my, pomník a schody. Nově bude vybu-
dován chodník k hasičské zbrojnici.

Spolu s revitalizací Jírových sadů se bu-
dou rekonstruovat ulice U Stadionu a 
Havlova a modernizovat dětské hřiště U 
žáby. V ulici U Stadionu bude rozšířena 

JÍROVY SADY OMLÁDNOU
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fondem pro regionální rozvoj a státním 
rozpočtem ČR z operačního programu 
přeshraniční spolupráce ČR – PR 2007 – 
2013. V Pieszycích jsme byli krátce po je-
denácté hodině a vzápětí  za námi přijelo 
i družstvo bohuslavických fotbalistů, dal-
šího z našich partnerů. Společně jsme se 
vydali do Centra kultury, kde nás již čekala 
ředitelka paní Lidie Zakrzewska – Strózik. 
Zde se obě fotbalová mužstva pozdravila 
a protáhla po cestě autobusem. V základ-
ní škole byl pro malé fotbalisty připraven 
oběd, aby všichni hráči získali patřičný pří-
sun energie před samotným turnajem. Po 
jídle zbyl ještě dostatek času na lehký tré-
nink v hale, kde se vše odehrávalo. Úde-
rem druhé hodiny turnaj ofi ciálně zahájil 
starosta Pieszyc pan Miroslaw Obal, který 
přivítal jak diváky, tak hráče, kteří zde byli 
zastoupeni v  osmi družstvech. Za pozvání 
na turnaj poděkoval starosta obce Bohu-
slavice nad Metují pan Jiří Tojnar a za No-
vou Paku Bohuslav Benč, vedoucí odboru 
školství a kultury. Družstva byla rozděle-
na do dvou věkových kategorií – roční-
ky 1999 - 2000 a ročníky 2001 a mladší. 
Šest týmů bylo polských a dva české. Čty-
ři týmy byly přímo z Pieszyc a další dva 
z okolních měst (Bielawa, Dzierzoniow). 
České barvy reprezentovalo družstvo 
z Bohuslavic nad Metují a družstvo žáků 
z 1. FK Nová Paka, které nastoupilo v tom-
to složení: David Voráček (brankář), Franti -
šek Doubek, Michal Kříž, Tomáš Wolf, Sta-
nislav Žlab, Jakub Řeháček, Jakub Fejfar a 
Michal Šídlo. Mezi Poláky byl i jeden tým 
vyloženě dívčí. Na hřišti  se během odpole-
dne předvedly ve fotbalových dresech ješ-
tě další dvě dívky, jedna na straně Poláků, 
druhá mezi Bohuslavičáky. Diváci zhlédli 
šestnáct mnohdy dramati ckých zápasů, 

Pogoń Pieszyce II, 2. Bohuslavice, 3. MKS 
Pogoń Pieszyce I, nejlepší střelec : Bartosz 
Rzepski – MKS Pogoń Pieszyce II, nejlepší 
brankář: Mateusz Reis – MKS Pogoń Pies-
zyce II, ročníky 2001 a mladší:
1. Nová Paka, 2. SKP Bielawianka Bielawa,    
3. MKS Pogoń Pieszyce, 4. UKS Lechia 
Dzierżoniów (dívky), 5. UKS TAZO Pogoń 
Pieszyce, nejlepší střelec: Paweł Słomian 
– SKP Bielawianka Bielawa, nejlepší bran-
kář: Kacper Cymerman – SKP Bielawianka 
Bielawa.

Šárka Haklová, odbor školství a kultury

při kterých několikrát padl gól třeba i v 
závěrečných pěti  vteřinách. Pačtí  žáci ode-
hráli čtyři osmiminutové zápasy, v nichž 
nastříleli celkem 6 gólů a jejich výborného 
brankáře nikdo nepřekonal. Hráče mrze-
lo snad jenom to, že v zápase s polskými 
děvčaty nedokázali poslat do jejich branky 
žádný gól. Slavnostního vyhlášení a předá-
vání cen se zúčastnil místostarosta Pieszyc 
pan Pawel Brzozowski. V obou kategoriích 
byl oceněn nejprve nejlepší střelec a nej-
lepší brankář a poté následovalo vyhod-
nocení družstev. Nakonec došlo na slova 
Bohuslava Benče, který v úvodu řekl, že 
družstva Nové Paky i Bohuslavic skrytě věří 
ve svá vítězství. V kategori starších žáků 
toti ž bohuslavičtí  brali stříbro a v katego-
rii mladší žáci si zlatý pohár odvezli právě 
naši z 1. FK Nová Paka. Radost z úspěchu 
sdíleli spolu se svými trenéry Jaroslavem 
Křížem, Hynkem Wolfem a Vaškem Řeháč-
kem, kteří je doprovázeli a během zápasů 
povzbuzovali. Kromě vítězného poháru, 
úsměvu na rtech a medailí na krku si pačtí  
reprezentanti  odváželi i pěkné fotbalové 
míče, které budou moci ihned odzkoušet 
při fotbalovém soustředění, které je čeká 
v příští m týdnu v Harrachově.
Výsledky: ročníky 1999 – 2000: 1. MKS 
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Letošní rok je ve znamení několikerých 
voleb. K těm nejvíce významným budou 
patřit na podzim komunální volby. Zde se 
opět ukáže, jak moc naši občané prozřeli, 
vyspěli. Když se probírám materiály jako 
člen zastupitelstva města Nová Paka, no-
vinovými články z nejrůznějších médií – 
je dobře si to takto po čase připomenout, 
uvědomuji si, jak moc sliby současné 
koalice ve vedení města jsou odlišné od 
skutečnosti . 
Zatí mco pro sociální demokracii bylo 
například prioritou vedle rekonstrukce 
náměstí , městského kulturního středis-
ka, opravy komunikací a chodníků nejen 
v centru města a další opatření pro zlep-
šení života zdejších lidí, pak „jedničkou“ 
vítězné koalice na základě ankety, o jejíž 
důvěryhodnosti  jsou pochybnosti , je vý-
stavba krytého plaveckého bazénu. Přitom 
se vedení radnice, dál se zmíním v jakém 
je složení, nijak nezaobírá problémem, 
kolik toto zařízení bude vůbec stát (vedou 
se kolem toho neustálá jednání) a jaké 
budou provozní náklady. Odhad místních 
představitelů, že to bude kolem 2, 5 mil. 
korun ročně, je pouhá fi kce, když okolní 
města vykazují náklady na provoz 4 mil. Kč 
i víc. Kdo to asi – za předpokladu, že bazén 
bude postaven – bude plati t?

Radu, kde by byly zastoupeny všechny po-
liti cké strany ze zastupitelstva města. Sou-
časná praxe vyhovovala v opti mální míře 
Sportovcům, kteří dle politi cké potřeby a 
zájmu vystupovali i jako TOP 09/Starosto-
vé, což považuji za politi ku „dvojí tváře“.
V Pace žiji od roku 1968. Za tu dobu jsem 
poznal řadu lidí. V dobách působení na 
radnici jsem prosazoval především to, co 
je potřebné lidem mladým i starším. Byla 
to sportoviště, rekulti vace sídlišť, výstav-
ba Domu pro seniory, opravy komunikací 
a mohl bych pokračovat. Naším zájmem 
bylo a je, aby i v této těžké době se žilo 
lidem, bez rozdílu věku důstojně a kultur-
ně. Ne, aby plynuly výhody jen některým, 
případně vyvoleným. To je také obsahem 
volebního programu naší místní organi-
zace ČSSD, se kterým hodláme seznámit 
veřejnost v nejbližším období. Jinými slo-
vy – chceme Novou Paku takovou, ve kte-
ré bude opět radost žít, vychovávat děti , 
prožívat důstojně stáří a také pamatovat 
na zdraví. Chceme mít Paku, kde opět oži-
je společenský i kulturní život. Chceme 
Paku, aby z ní neodcházel průmysl, služby, 
ale naopak, aby byla vstřícná všem, kdo 
v tomto městě chtějí žít i pracovat. 

Franti šek Škvařil,
člen zastupitelstva, ČSSD

Slibovala se také vstřícnost radnice vůči 
občanům
 Odpovídat na oprávněné dotazy, při-
pomínky, problémy. Kdeže ty sliby jsou? 
Otázkou však je – jak pro koho? Problé-
mem je toti ž více méně absence radních 
na radnici, kdy k dispozici  je  leckdy jen  
jeden místostarosta, který však zákonitě 
nemůže všechny kompetence náležitě po-
krýt. Ach, jo..!

Politi ka dvojí tváře 
Po 12 letech vládnutí  vítězné koalice 
v Nové Pace, složené ze Sportovců pro 
město, ODS, docházím k názoru, že je 
nutné – po podzimních volbách – změnit, 
mimo jiné i počet členů Rady města. Místo 
současných pěti , kdy tři byli za Sportovce 
a dva za ODS, bych navrhoval 7-člennou 

ABY SE V PACE ŽILO LÉPE – ZAMYŠLENÍ FRANTIŠKA ŠKVAŘILA

POZVÁNKA DO GERNATOVA DOMU
Dovolujeme si Vás pozvat do kavárny v Gernatově domě (Záhorského 166,
u velkého parkoviště), kde se budou v dubnu konat následující akce: 
10.4.2014 14,30 - 16 hod.: Velikonoční perníčky, Střední škola
        gastronomie a služeb Nová Paka
29.4.2014 14,30 - 16 hod.: Jarní očista organismu (saláty a nápoje),
        Střední škola gastronomie a služeb Nová Paka

Kladete si otázky, zda a jak se stát náhrad-
ním rodičem, co pro to musíte udělat a 
jak vám to změní život? Nebo jste již do 
své péče přijali dítě a hledáte organizaci, 
se kterou byste měli podle zákona uzavřít 
dohodu o výkonu pěstounské péče? Nevá-
hejte se zeptat na vše, co vás o náhradní 
rodinné péči a naší nabídce pro pěstouny 
zajímá.
Oblastní charita Jičín rozšířila své služby a 
od ledna 2014 poskytuje nově poraden-
ství zájemcům o náhradní rodinnou péči 
- pěstounskou péči, pěstounskou péči na 
přechodnou dobu a osvojení. Má také 
pověření k uzavírání dohod o výkonu pěs-
tounské péče a každé pěstounské rodině 
se snaží zajisti t služby na míru, které odpo-

setkání může proběhnout např. v prosto-
rech Centra SASanka, v domácnosti  rodiny 
nebo na úřadě. Na činnost centra zaměře-
nou na služby pro rodiny s dětmi přispělo 
ze svého rozpočtu také Město Nová Paka.
Rodiny s dětmi, které potřebují odbornou 
pomoc, mohou kontaktovat Centrum SA-
Sanka písemně (e-mail: sasanka@chari-
tajicin.cz), telefonicky  (tel. číslo: 731 130 
424), nebo osobně na adrese Vrchlického 
824, Jičín (po předchozí dohodě). Více in-
formací se dozvíte na www.jicin.charita.cz.
Na setkání se zájemci o problemati ku ná-
hradní rodinné péče se těší Kateřina Ro-
mančáková, vedoucí prorodinných akti vit, 
tel.: 739 327 570, e-mail: nrp@charitaji-
cin.cz.    Kateřina Romančáková

vídají jejím potřebám (např. společná se-
tkávání s jinými náhradními rodinami, spe-
cifi cká vzdělávání, akce pro děti ). Pracovní 
tým, který se stará o spokojenost klientů 
a řešení rozličných životních událostí , tvo-
ří terénní sociální pracovnice, právnička, 
mediátorka, psycholožka a terapeuti cký 
pracovník. 
Na Oblastní charitu Jičín – Centrum SA-
Sanka se mohou obráti t také rodiny s dět-
mi, které se dostaly do tí živé životní situ-
ace, potřebují pomoc s výchovou či péčí 
o děti , řeší vztahové nebo komunikační 
potí že mezi členy rodiny, dluhy, bydlení 
apod. Pomoc a podpora  jsou poskyto-
vány anonymně a bezplatně každý den v 
předem dohodnutém termínu. Společné 

 SLUŽBY PRO PĚSTOUNY, ZÁJEMCE O NÁHRADNÍ RODINNOU PÉČI A 
RODINY S DĚTMI (17. 4. 2014 PROBĚHNE V DOMOVĚ PRO SENIORY V NOVÉ PACE BEZPLATNÁ BESEDA)
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Historicky, umělecky i esteti cky hodnot-
ná kniha „Ladislav Zívr“ spatřila světlo 
světa v listopadu loňského roku. Jaro-
mír Typlt oživil život a dílo výjimečného 
sochaře na čtyř stech stranách, kterým 
dominují mimořádně zdařilé fotografi e 
Ondřeje Poláka. Mezi nimi dotváří celko-
vé poslání knihy řada citací ze Zívrových 
deníků.
Jaromír Typlt, známý spisovatel, esejista 
a performér, pocházející stejně jako La-
dislav Zívr z Nové Paky, zaujal publikum 
packé knihovny nejen knihou, ale i svou 
přednáškou. V ní se mu podařilo sklou-

cí mluveného slova, projekce fotografi í 
z knihy, a dokonce i nahrávkou Zívrova 
hlasu provedl celým (nejen uměleckým) 
životem tohoto významného sochaře. 
Příběh člověka začínajícího jako hrnčíř, 
který patřil k českým uměleckým prů-
kopníkům kubismu, surrealismu a půso-
bil jako jediný sochař v umělecké skupině 
42, je obdivuhodný, stejně jako kniha o 
jeho mistrovské tvorbě. 

Dan Polman

bit své umělecké cítění a velmi dobrou 
znalost historie umění. Diváky tak pomo-

JAROMÍR TYPLT PŘEDSTAVIL NA PACE SVOU MONOGRAFII
O LADISLAVU ZÍVROVI

Krajská rada SD ČR Královéhradeckého 
kraje za účinné spolupráce MO SD ČR 
v Nové Pace uspořádala zimní sportovní 
hry pro všechny důchodce Královéhra-
deckého kraje dne 13.2.2014 ve sportov-
ním areálu Machovka v Nové Pace. Zášti -
tu sportovním hrám přijal hejtman pan 
Bc. L. Franc, který se osobně zúčastnil 
slavnostního zahájení. To se uskutečnilo 
v 10 hodin v hale zimního stadionu. Tři 
autobusy svezly účastníky do sportovní-
ho areálu, který byl nad očekávání, vzhle-
dem ke katastrofálnímu průběhu letošní 
zimy, připraven v bezvadném stavu.
Sportovních her se zúčastnilo 144 soutě-
žících, 9 rozhodčích a zapisovatelů a ně-
kolik pořadatelů z Nové Paky. Kromě toho 
se sešlo několik desítek diváků, takže 
celkový počet účastníků byl kolem 200. 
Soutěžilo se ve čtyřech disciplínách v ka-
tegoriích do 70 a nad 70 let věku, muži a 

J. Groh. Ti, kteří se umísti li na prvních 
třech místech v jednotlivých kategoriích, 
obdrželi diplom s velmi pěknou medailí, 
kterou na krk věšel sám Krakonoš a přidal 
k tomu ještě svou malou pozornost. Díky 
místním sponzorům dostali ještě taš-
ku se suvenýry. Kolem čtvrté hodiny se 
spokojení účastníci vraceli do svých do-
movů s přáním šťastného setkání v příš-
tí m roce. Zimní sportovní hry se oprav-
du, i díky pěknému počasí, podařily. Za 
to patří samozřejmě i velké poděkování 
předsedovi MO SD ČR v Nové Pace panu 
B.Hamáčkovi a jeho kolegům a kolegy-
ním. Nesmíme rovněž zapomenout na 
podporu Krajského úřadu v Hradci králo-
vé a místních insti tucí z Nové Paky. Bez 
jejich účinné podpory by se nemohly 
naše hry uskutečnit.

Ing. J. Groh

ženy zvlášť a to na sněhu i v halách. Pro 
lyžaře byl připraven pro sjezd svah s ně-
kolika brankami a pro běh okruh, který 
absolvovaly ženy pětkrát a muži sedm-
krát. V kryté hale se odehrávaly soutě-
že v bowlingu. O ty byl obrovský zájem, 
takže se musely upravit propozice, aby se 
mohli všichni zájemci vystřídat a vše se 
sti hlo v předepsaném čase.
V průběhu nebo po ukončení svého 
účinkování se účastníci her občerstvili 
ve dvou bufetech. Připraven byl guláš 
s chlebem, klobásy či párky s křenem a 
hořčicí, samozřejmě k tomu teklo pivo, 
čaj a jako sladkou tečku bylo možno si 
dát kávu se zákuskem. Na 15 hodin bylo 
oznámeno vyhlašování vítězů. Všichni se 
soustředili na rampě zimního stadionu, 
kde již byly připraveny stupně vítězů a 
stůl s cenami. Ceny předával ve spolu-
práci s Krakonošem předseda KR SD Ing. 

2. ZIMNÍ SPORTOVNÍ HRY V NOVÉ PACE

O předposledním únorovém pátku se ve 
společenské místnosti  areálu packých 
chovatelů u železničního nádraží sešlo 
na výroční schůzi čtyřiatřicet chovatelů, 

bývá zvykem u chovatelů, jejichž ušlech-
ti lý zájem chovatelství drobného hos-
podářského zvířectva přesahuje hranice 
této základní organizace, byl opět velmi 

aby zhodnoti li loňský úspěšný rok, kte-
rý byl významný tÍm, že se odehrával ve 
znamení devadesáti  let této organizace 
od jejího založení. Loňský rok, jak již to 

PAČTÍ CHOVATELÉ HODNOTILI ÚSPĚŠNÝ LOŇSKÝ ROK 
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úspěšný. Bohatá činnost členů přispívala i 
široké veřejnosti  a to nejen packé.
O činnosti  této velice úspěšné packé cho-
vatelské organizace se návštěvníci schůze 
dozvěděli ze zprávy Jiřího Antoše. Zprávě 
pozorně naslouchal i přítomný starosta 
města Rudolf Cogan a hosté ze s přáte-
lených poboček chovatelů z Jilemnice, 
Lomnice n. P. a Roztok a dalších organiza-
cí. Zúčastnila se i nejstarší chovatelka paní 
Záhořová. Výstavy vždy byly a i nyní jsou, 
jednou z hlavních náplní činností  packých 
chovatelů. I ta loňská, tradičně zvaná Má-
jová, byla velmi dobře připravená. Bohu-
žel nepřálo počasí, a tak ji navští vilo o 300 
návštěvníků méně než výstavy minulé. To 
se samozřejmě projevilo i na značných 
fi nančních ztrátách, což činilo zhruba až 
15 000 Kč a to chovatele dosti  bolelo, 
protože peníze z výstav jsou, mimo spon-
zorských fi nančních darů, téměř jediným 
fi nančním prostředkem, které umožňují 
činnost organizace. Ze zprávy se přítomní 
dozvěděli o další velice důležité činnos-
ti  chovatelů, a to o podzimním stolním 
hodnocení králiků, které se rovněž vloni 
v areálu konalo. Jiří Antoš mluvil rovněž o 
tom, že členstvo brzy čeká letošní Májová 
výstava, která se letos bude konat 16. - 
17. května a je zapotřebí se na ni připra-
vit. Budova a areál jsou již téměř hotovy, 
chybí ještě některá další vylepšování. Na-
příklad břeh v areálu je zapotřebí upravit, 
aby se nezesouval.
Ve zprávě nechybělo ani poděkování 
MÚ za fi nanční podporu, kterou mimo 
jiné chovatelé použili na opravu střechy 
budovy. Jiří Antoš poděkoval ve zprávě i 
dalším sponzorům, kteří svými fi nancemi 

V diskusi předseda okresního výboru 
Českého svazu chovatelů, pan Maťátko,   
pochválil packou organizaci za mladé 
chovatelé, kteří v posledních letech rozší-
řují členskou základnu místní organizace. 
Starosta města Rudolf Cogan poděkoval 
chovatelům za jejich rozmanitou a roz-
sáhlou činnost. Rovněž přislíbil pomoc 
města. Zajímavý diskusní příspěvek pro-
nesl pan Miroslav Kužel, předseda packé 
včelařské organizace, která v novopacké 
oblasti  má celkem 75 zájmových včela-
řů. Mluvil o letošní mírné zimě, která má 
neblahý vliv na včelstva. Rovněž slíbil, že 
včelaři se opět představí na letošní výsta-
vě se skleněným úlem, kde návštěvnící 
budou moci sledovat činnost včel, včetně 
své královny. V diskusi vystoupili i cho-
vatelé některých sousedních organizací, 
kteří vyjádřili spokojenost se spoluprací s 
packými chovateli a přislíbili účast na Má-
jové výstavě. Pačtí  chovatelé se rovněž 
pochlubili se značnými přírůstky mláďat 
v uplynulém roce, se kterými byli velice 
spokojeni.
V současné době má novopacká Základ-
ní organizace Českého svazu chovatelů     
čtyřiatřicet členů, mezi nimi i ženy mla-
dé chovatele. Součástí  schůze bylo přijetí  
dalšího mimopackého chovatele.
Ofi cialitami setkání packých chovatelů 
neskončilo. Při výborném guláši a piveč-
ku se v příjemném prostředí nejen dle 
libosti  pobavili, ale nezapomněli si ani 
sdělovat své zkušenosti  s chovem zvířec-
tva. Spokojen s průběhem výroční schůze 
a činností  organizace byl i její předseda 
Jiří Urbanec.

Míla Pour

umožnili rozmanitou a prospěšnou čin-
nost organizace. Závěrem poděkoval čle-
nům, kteří se přičinili svojí prací nejen na 
přípravě výstavy, ale svými brigádnickými 
hodinami přispěli k dalšímu zvelebování 
budovy a celého areálu.
Ze zprávy o hospodaření bylo patrné, 
že organizace získává fi nanční prostřed-
ky i z pronajímání různým organizacím 
své společenské místnosti , ale hlavně ze 
sponzorských darů a z výtěžku za pořádá-
ní výstavy. Návrh hospodaření pro letoš-
ní rok byl uveden přebytkem příjmů nad 
výdaji.
Ve zprávě revizní komise, mimo jiné, Jo-
sef Nádvorník seznámil přítomné s počty 
brigádnických hodin. Příprava výstavy 
spotřebovala celkem 796 hodin, brigá-
dám na úprav areálu 1047 hodin. Nejvíce 
hodin odpracoval Jiří Antoš, na přípravě 
výstavy 55 hodin a na pracech v areálu 
167 hodin. Josef Nádvorník si ve zprávě 
také povzdechl, že někteří chovatelé se 
svými pracovními akti vitami zaostávají za 
ostatními.
„Musíme se ještě více zaměřit na naši 
květnovou výstavu, která patří mezi ne-
větší výstavy v našem kraji“, ozval se 
předseda odborné komise a velice úspěš-
ný chovatel Pavel Tůma. Úspěšně se 
účastníme i mnoha výstav mimo naši, a 
tak úspěšně prezentujeme naši základní 
organizaci na jiných výstavách. Jsme rádi, 
že u nás vystavují chovatelé i ze vzdále-
ných míst, a dokonce i mimo Královéhra-
decký kraj. Na druhé straně nás mrzí, že 
naši výstavu někdy ignorují chovatelé z 
našeho regionu, mezi nimi i chovatelé z 
Jičína a Vysokého Veselí. 

V úterý 25. února 2014 se uskutečnil v aule 
novopackého gymnázia 18. ročník předá-
vání cen Jivínského Štefana. Tato akce se 
koná každoročně v tomto termínu pro 
vzpomínku na nezapomenutelného jičín-
ského občana Josefa Štefana Kubína. Při 
této příležitosti  jsou oceňováni dřevěnou 
soškou vytvořenou Renatou a Marti nem 
Lhotákovými ti , kteří se podílejí na kultur-
ní činnosti  na území okresu Jičín. Vyhlašo-
vány jsou dvě kategorie – počin roku (určí 
los) a dlouhodobé působení v kultuře 
(rozhoduje porota jmenovaná ze zástup-
ců Štefanské komise). Letošního ročníku 
se pořadatelství zhosti lo město Nová Paka 
ve spolupráci s Městským kulturním stře-
diskem. Hosty nominované na cenu Jivín-
ského Štefana za rok 2013 v zaplněné aule 

ceny za počin roku 2013. Cena za počin 
roku se losovala z celkem 127 nominací, 
přičemž některé z nich dostaly od poroty 
více hlasů a jejich pravděpodobnost vylo-
sování se tí m zvyšovala. Los pro tentokrát 
padl na Lesní školku Ostružinku, jmenovi-
tě paní Janu Bosákovou a realizační tým 
za nově vytvořenou alternati vu v před-
školním vzdělávání – založení a zřízení 
ostruženské Lesní školky Ostružinky, kde 
děti  mohou trávit převážnou většinu času 
v přírodě a na čerstvém vzduchu, školky 
s prvky intuiti vní pedagogiky, výchovou 
skrze umění a individuálním přístupem 
k dětem. V souvislosti  s ostruženskou 
školkou byl v nominaci i pan René Vitvar, 
který má blízko k divadlu i pohádkám. Ujal 
se pedagogické práce v Lesní školce Ost-

přivítal starosta města Nová Paka pan Ru-
dolf Cogan a hned v úvodu jim předvedl 
svůj krátký kulturní program a požádal je, 
aby rozhodli svým potleskem, která část 
programu bude předvedena celá. Nejprve 
zazněla ukázka ze Shakespearova Hamle-
ta, v dalším vstupu předvedl starosta divá-
kům zpěv ze Smetanovy Prodané nevěsty 
a na závěr si připravil taneční vystoupe-
ní, které nakonec zvítězilo. Po té přivítal 
nominované i ředitel Gymnázia a SOŠPg 
pan Pavel Matějovský, který nezůstal za 
naším starostou pozadu a zazpíval spolu 
se sborem Amabile písničku „Rovnátka 
od Hnátka“. Sbor Amabile vystřídal na 
podiu soubor Daráček ze Základní umě-
lecké školy v Nové Pace. Po té už přišlo 
na řadu losování, vyhlášení a předávání 

CENU JIVÍNSKÉHO ŠTEFANA ZA DLOUHODOBÉ PŮSOBENÍ V KULTUŘE 
ZÍSKAL NOVOPACKÝ SLAVÍČEK
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ružince. Pracuje s dětmi dva dny v týdnu 
a je úplně báječný. Takovou míru empa-
ti e, jako má on přirozeně v sobě, bychom 
těžko hledali. Po půl roce jeho působení 
děti  nepotřebují k zábavě žádné hračky. 
Prostě si umějí hrát samy se sebou, s ima-
ginací a příběhy se odvíjejí samy. Reného 
Vitvara můžete znát rovněž ze Základní 
umělecké školy v Nové Pace, kde vyuču-
je literárně – dramati cký obor. Po krátké 
přestávce pokračoval kulturní program 
vystoupením loutkového souboru Rolnič-
ka při MKS – ukázkou ze hry „Poslankyně 
Stáňa“. Studenti  Gymnázia a SOŠPg si při-
pravili  vti pné vystoupení nazvané „So-
chy“, které pojednávalo o sochách z Mo-
rového sloupu. Následně proběhl hlavní 
akt podvečera – udílení cen Jivínského 
Štefana za dlouhodobé kulturní zásluhy. 
Předsedkyně poroty paní Oldřiška Tomíč-
ková z Hořic představila ostatní členy po-
roty, kteří o udělení hlavní ceny rozhodo-
vali. Za Jičín to byla paní Hana Dařílková, 
za Novou Paku paní Alžběta Militká, které 
patří velký dík za organizaci celé akce, za 
Lázně Bělohrad starosta Pavel Šubr, za 
Ostroměř starosta Tomáš Gabriel, za Kopi-
dlno starostka Hana Masáková, za Vysoké 
Veselí starosta Luboš Holman, za Sobotku 
místostarosta Jan Janatka a za Libáň paní 
Irena Škodová. Rozhodování neměla po-
rota lehké, neboť vybírala z téměř stovky 
nominací. Před udělením hlavní ceny byli 
nádhernými kyti cemi odměněni ještě tři 
z nominovaných. Paní Nožičková Růžena 
– za obětavou práci kronikářky obcí Luka-
vec u Hořic, Dobeš a Černín. Kroniku vedla 
23 let až do svých 88 let. Pečlivě shroma-
žďovala informace o dění v obci. Její zá-
pisy jsou nejen bohaté faktografi cky, ale 
také psané s citem a láskou a se snahou 
vyzvednout všechno pěkné, co se v obci 
událo. Pořádala také večery nad kronikou, 
výstavy dokumentů a kronik při sjezdech 
rodáků, kdy se ujímala role zasvěcené 
průvodkyně dějinami obcí. Podle svých 
možností  distribuovala vlasti vědný časo-
pis Pod Zvičinou a také do něj několikrát 
přispěla svými vzpomínkami. Pan Pokor-
ný Karel, který v loňském roce oslavil 80. 
narozeniny, dlouhodobě ve své fi lmové 
tvorbě zachycuje významná místa i udá-
losti  nejen regionální, za svoji tvorbu zís-
kal řadu ocenění. Promítáním fi lmů rozvíjí 
kulturu Nové Paky. Paní Zlatníková Draga 
– za podíl na organizaci festi valů Šrámko-
va Sobotka a Jičín – město pohádky i akcí 
na Šolcově statku v Sobotce, za pomoc při 
zpracování nominací na Jivínského Štefa-
na, za působení v porotách soutěží, kde 
uplatní své zkušenosti  autorky básnických 
sbírek a překladatelky. Hlavní cenu si od-

čtyřletou činnost, uvádí hezky zpracované 
divadelní pohádky pro děti . Svá předsta-
vení hrají nejen na domácí scéně, ale i na 
Pecce, na festi valu Jičín – město pohádky, 
na loutkové přehlídce v  Hořicích a na 
jarmarku v Miletí ně. Město Nová Paka 
– za uspořádání oslav ke 100. výročí na-
rození plukovníka Otakara Hrubého. Na 
akci se sjeli nejvýznamnější generálové a 
plukovnící českého letectva, byl zajištěn 
slavností  přelet gripenů nad městem, byly 
uspořádány výstavy pamětních fotografi í 
z pozůstalostí  a konference s historiky. 
Mužíček Vlasti mil – za to, že ve své galerii 
Damara v Nové Pace uspořádal jedineč-
nou výstavu obrazů Vladimíra Komárka, 
kterou zahájil Michail Ščigol. Skautské 
středisko Sopka Nová Paka – za promítá-
ní zajímavých fi lmů z oblasti  skautům blíz-
kých a uspořádání 2. skautského fi lmo-
vého festi valu. Spolek podkrkonošských 
výtvarníků Nová Paka – za kolekti vní vý-
stavu Spolku v Nové Pace – 32 výtvarníků 
ukázalo své práce v oblasti   malby různý-
mi technikami na plátna, sololit, kartony, 
hedvábí, kresby, keramiky, papírových 
modelů architektury, dekorati vní vazby. 
Nejstarší z nich, Karel Šoltys z Jičína, oslaví 
v příští m roce devadesátku. Spolek pod-
krkonošských výtvarníků Nová Paka – za 
7. ročník mezinárodního malířského ple-
néru Novopacké veduty a plenérovou vý-
stavu. Tento plenér je pořádán ve spolu-
práci s městem Nová Paka. Typlt Jaromír 
a  Polák Ondřej – za rozsáhlou monografi i 
Ladislav Zívr, ve které přinášejí jedinečný 
soubor barevných snímků Zívrových plas-
ti k z veřejných soukromých sbírek a neo-
pomíjejí ani nedochované práce. Kapitoly 
o jednotlivých tvůrčích údobích jsou oži-
veny množstvím citací z povětšinou dosud 
nezveřejněných umělcových deníků.
Nominace za dlouhodobé zásluhy za No-
vou Paku: Burkert Zdeněk – vlasti vědný 
pracovník, který objevuje zajímavosti  
v Nové Pace a skvěle je zpracovává. Na-
příklad ke své sbírce dobře zdokumento-
vaných starých fotografi í připojuje sním-
ky stejných míst v současnosti . Fotoklub 
při Městském kulturním středisku Nová 
Paka – za dlouhodobou činnost (klub 
oslavil 80 let trvání), za zdokumentování 
významných událostí  a dění v Nové Pace. 
Za organizování fotosoutěží pro veřejnost 
a soutěže fotoklubů ČR. Franc Václav – 
spisovatel, organizátor, vydavatel z Nové 
Paky. Nominace je za vydávání kulturní-
ho občasníku regionálních autorů Kobra 
a časopisu autorů Jičínska Čaj. Názvy už 
neplatí , protože redaktor dávno přesáhl 
obzor Jičínska, ale seznamuje se zajímavý-
mi autory a jejich dílem i z ciziny. Hlas – 

nesli překvapení manželé Matějovská 
Alena a Matějovský Pavel – za uspořádá-
ní již 18-ti  ročníků Novopackého slavíčka 
– celorepublikové soutěže v šesti  katego-
riích sólového zpěvu, ve třech kategoriích 
pěveckých duet a trií a v kategorii volných 
seskupení ve zpěvu. Vloni se zúčastnilo re-
kordních 300 účinkujících z České republi-
ky a 8 z Polska. Vítěze lze vždy slyšet na 
slavnostním koncertu slavíčků a v českém 
rozhlase Vltava. Symbolické tak bylo na-
vazující pěvecké vystoupení mladší dcery 
manželů Matějovských, Evičky Matějov-
ské, která zazpívala i jednu svoji vlastní 
píseň. Potom starosta Nové Paky Rudolf 
Cogan předal pomyslnou pořadatelskou 
štafetu do rukou starosty Lázní Bělohra-
du pana Pavla Šubra. V samotném závěru 
zahrál ještě těm, kteří nespěchali domů 
novopacký Dixieland Band. K příjemnému 
průběhu celého slavnostního odpoledne 
přispěli hosté, organizátoři, účinkující, 
sympati cký student novopackého gymná-
zia David Broul, který se představil v roli 
moderátora i studenti  Střední školy gast-
ronomie a služeb, kteří přichystali pro ná-
vštěvníky malé občerstvení. Všichni, kteří 
se na přípravách a průběhu této akce po-
díleli, si zaslouží velké uznání, poděkování 
a obdiv zároveň.
Informace o oceněných a nominovaných 
jsou převzaty z podkladů Štefanské komi-
se.
Nominace za pozoruhodný počin roku 
za Novou Paku: Časostroj – toulání his-
torickou Novou Pakou – organizátoři – 
Novopacká městská knihovna, Dům dětí  
a mládeže Stonožka, Střední odborná 
škola pedagogická, Základní škola Komen-
ského, Základní škola Husitská, Základní 
umělecká škola, hasiči a další šikovní lidé 
přiblížili zajímavou formou historické udá-
losti  Nové Paky. Čermáková Marti na – za 
uspořádání jedné z největších přehlídek 
břišních tanců v republice – Extravagan-
za show. Do Nové Paky sezvala nejlepší 
tanečnice republiky i zahraničí, dokonce 
tanečníka z Egyptu. Sama předvádí tance 
s různými předměty a v krásných šatech. 
Hörstová Věra – v září měla u Vlasti mila 
Mužíčka v galerii Damara v Nové Pace 
hezkou výstavu. Obrázky na pomezí reali-
ty a abstrakce. „Malování považuji za dar 
a příležitost, jak oslavit harmonii a krásu“, 
řekla Věra. Kalita Pavel a spolupracovníci 
– za uspořádání Alfa kurzů v Nové Pace, 
kterými tento kněz se svými spolupra-
covníky přibližuje formou přednášek a 
setkání při společném pohoštění základ-
ní poznání křesťanství. Loutkový soubor 
Rolnička při Městském kulturním stře-
disku Nová Paka – nominaci zaslouží za 
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smíšený pěvecký sbor při Městském kul-
turním středisku Nová Paka – sbor dlou-
hodobě obohacuje kulturu nejen v Nové 
Pace. Z mezinárodní přehlídky pěveckých 
sborů z polsko-českého pohraničí v pol-
ských Pieszycích si v loňském roce odvezl 
zaslouženou Cenu publika. Kuřík Ondřej 
– za kulturní osvětu v oblasti  vinařství for-
mou přednášek a degustací v Nové Pace. 
Pospíšil Milan – za 25 let vedení Střední 
školy gastronomie a služeb v Nové Pace, 

zování plenérů v soukromí i mezinárodní 
plenéry. Za organizování již sedmi ročníků 
plenéru Novopacké veduty v Nové Pace 
s mezinárodní účastí . Šinkmanová Eva – 
za výstavy nejen v Nové Pace, kde praco-
vala jako kurátorka.
Kompletní seznam nominací za rok 2013 
naleznete na www.jivinskystefan.web-
node.cz.

Šárka Haklová,
odbor školství a kultury

44 let vyučování studentů. Založil Vánoční 
trhy školy, velice oblíbené veřejností  a po 
13 let stále zvyšoval jejich úroveň. Získal 
spoustu ocenění za vedení školy a jeho 
žáci se umísťovali na nejvyšších příčkách 
v odborných soutěžích celostátních i me-
zinárodních a olympiádách. Spolek pod-
krkonošských výtvarníků Nová Paka – za 
více než padesáti letou činnost – výstavy, 
společná malování na plenérech v Če-
chách a v Polsku, spolková činnost, organi-

Byla to 14. února 2014 v Nové Pace mi-
mořádná událost, kdy v Novopackých 
sklepích vystoupily dvě legendy, jejichž 
věk přesáhl již pětašedesát a z nichž ka-
ždá je absolutní špičkou ve svém žánru 
– folkový kytarista a „maják čs. folku“ 
Vladimír Merta a folk-rockový houslový 
virtuos Jan Hrubý.
Zcela zaplněný a řádně natěšený sál pak 
mohl slyšet průřez téměř 45letou tvor-
bou Vladimíra Merty od jeho francouz-
ské desky Balady z Prahy z roku 1968 (Už 
dlouho se mi zdá), přes písně z prvního 
supraphonského alba P.S. V. Merta vyda-
ného o deset let později 
(K pětadvaceti , Astrolog) až po písně 
z posledního loňského dvojalba Domilo-
váno (Kalašnikov, Makedonie).
Byl to příjemný návrat do časů naší mla-
dosti , kdy v 70.-80. letech jít na Mertu 
byla pro slušného člověka téměř povin-
nost nejen kvůli tomu, že v té době byl 
prostě náš, ale hlavně kvůli textům, ne-

v roce 1975 v příležitostné formaci Čun-
dergrund a který na jevišti  stále působí 
ve své skromnosti  dojmem, že neví čím 
je a co umí, nemohl koncert dopadnout 
jinak než nadšením a spokojeností  těch, 
kteří přišli. Ostatně to, že návštěvníci byli 
převážně od 50-ti  let nahoru, dalo se 
předpokládat, že věděli, na koho jdou a 
co asi uslyší. 
Závěrečné nadšené děkování dlouhým 
potleskem svědčilo, že jejich očekávání 
se splnilo, a že té radosti  z hudby se jim 
všem dostalo vrchovatě. Svátek připo-
mnění, který stál za to!
Nesmím zapomenout ani na o dvě gene-
race mladšího Ondřeje Fencla, který s ky-
tarou, klávesami a třemi svými písněmi 
do tria výborně zapadl.
A Jan Hrubý? Mnozí cti telé houslových 
virtuosů mají svého Svěceného či Šporc-
la, ale my, my máme Honzu Hrubého .... 
Jupí!!

Josef Bajer 

všední interpretací hudby hrou na kyta-
ru, po dylanovsku s foukací harmonikou 
na krku a ještě přitom s některou z jeho 
drobných fl éten. To vše bylo možné vidět 
a slyšet pouze na jeho vyprodaných kon-
certech – nikde jinde. (Další deska vyšla 
až r. 1988).
Po roce 1990 se však kyvadlo obliby vy-
chýlilo ve prospěch folkařů navráti vších 
se z emigrace (Kryl, Hutka) či těch, kteří 
byli na poslech přece jen srozumitelnější 
(Nohavica, Dobeš, Plíhal, Janoušek, Dě-
deček), a tak Vladimír Merta byl náhle 
po celé deseti letí  na okraji zájmu. Na-
konec se vnímavější publikum přece jen 
vráti lo, aby si znovu poslechlo nenapo-
dobitelný způsob zpěvu a hry na kytaru, 
nikoliv přímočaré, ale oslovující texty (při 
poslechu Prahy magické mi teď stejně 
jako v roce 1987 běžel mráz po zádech). 
A ve spojení s fenomenálním houslistou 
Janem Hrubým, se kterým společně ješ-
tě s Vladimírem Mišíkem vystupoval již 

SVÁTEK PŘIPOMNĚNÍ
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Klub sportu pro všechny uspořádal 
27.února pro své malé cvičence, ale i je-
jich rodiče a prarodiče dětský karneval se 
spoustou zajímavých soutěží a her. Hala 
I.ZŠ Komenského se hemžila pohádkový-
mi postavičkami a to nejen malými, ale i 
velkými. Všichni si to náramně užili.

DĚTSKÝ KARNEVAL 27.2.
V pátek 7. března vyjeli cvičitelé Klubu 
sportu pro všechny do Krkonoš na chatu 
LOB na Pláních.
Víkend jsme věnovali hlavně pochodům 
po kopcích. Na sobotu jsme naplánovali 
výstup na Sněžku a to je z chaty celkem 
25km. Počasí bylo opravdu krásné, a tak 
se celodenní výlet povedl.
Jediný cvičitel Joe Doubek se mezití m s 
kamarádem věnoval slézání skalních stěn 
a ve zdraví se vráti li večer na chatu.
Nedělní úžasné počasí nás vytáhlo na 
poněkud kratší procházku, neb nás ještě 
čekalo balení a sestup po sjezdovce Hro-
movka, tedy tou jsme v pátek vystoupali 
též.
Děkujeme za pronájem chaty a Jardovi 
Kalibánovi za vzornou péči!

za KSPV
Václava Suchardová

VÝJEZD CVIČITELŮ NA CHATU LOB NA PLÁNĚ

 V pondělí 3. března k nám opět zavítala 
cvičitelka Petra Ryplová z Nového Bydžo-
va.
V celkem 2 hodinách intenzivního cvičení 
jsme si zacvičili Dance aerobik, Step ae-
robik a posilování.
Step aerobik cvičíme pravidelně, ale 
Petra přivezla specilání pomůcku Bakka 
Board- odpružený step.
Na 90 cvičenek se opravdu hodně zapoti -
lo a cvičení se všem líbilo.
Máme v plánu zvát i další zajímavé hosty.

za KSPV
Václava Suchardová

CVIČENÍ S HOSTEM 3.3.

Klub sportu pro všechny v první březnový 
sobotní den zval širokou veřejnost na od-
poledne v hale 1. ZŠ Komenského.
Na této akci se podílel celý cvičitelský 
sbor. Příchozí si mohli zacvičit, a to od 
Zumby, přes Step- aerobik, kondiční cvi-
čení, Powerjógu i zdravotní cvičení. O 
děti  bylo postaráno též a to různými sou-
těžemi a cvičeními. Byly připraveny pro-
deje funkčního prádla www.vendin-ob-
chudek.cz, krásných šperků www.top-
-koralky.cz. S péčí o ruce zde byla Monika 
Fišerová a kosmeti čka Renata Brožová s 
péčí o pleť.
Na padesát cvičících i jejich děti , mezi di-
váctvem manželé i babičky, ocenili tuto 
akci KSPV.
A já věřím, že podobnou akci určitě zo-
pakujeme!

za KSPV
Václava Suchardová

AKCE PRO VEŘEJNOST 1.3.

POZVÁNKA NA VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
Dovolujeme si pozvat všechny malé občánky Nové Paky a přilehlých obcí narozené 
od září 2013 do března 2014 na slavnostní uvítání novopackých občánků do života. 
Tuto společenskou akci pro miminka, rodiče, všechny jejich rodinné příslušníky a 
přátele připravujeme na sobotu 17. května 2014 v obřadní síni na Masarykově ná-

městí .
Prosíme rodiče dětí , kteří mají zájem se tohoto malého slavnostního obřadu zúčast-
nit, aby se přihlásili na Městském úřadě v Nové Pace, oddělení matriky, přízemí, 
dveře č. 3, telefon 493 760 112, e-mail: fajferova@munovapaka.cz, kde také obdrží 

další informace o konání obřadu.
Těšíme se na setkání s Vámi

Marcela Fajferová
Matrikářka MěÚ Nová Paka
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• Jarní řez ovocných a okrasných stromů 
 a keřů

• Riziková kácení vzrostlých stromů

• Znalecká posuzování škod 
 a provozní bezpečnosti  trvalých porostů

w w w . s v a t o p l u k j a n s t a . c z

VAJA
Nová Paka
Šti kov 125
tel:. 605 262 140 
www.vaja.cz
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NABÍZÍME:
vedení účetnictví, daňové evidence, zpracová-
ní mezd

daňové poradenství

zpracování daňového přiznání s možností  
odkladu podání daňového přiznání

auditorské služby

ověřování účetních závěrek, ověřování vybra-
ných údajů z účetní závěrky

zpracování znaleckých posudků

zpracování ukončení činnosti  fi rem, likvidace 
fi rem

AUDIT AZ s.r.o., U Sopky 1880, 509 01 Nová 
Paka, IČ: 27500365

tel 491114250, mobil 608811048
e-mail: info@auditaz.cz

www.auditaz.cz

Právě teď 
hledáme kolegy a kolegyně 
 
pro kancelář v Nové Pace 
 
Požadujeme: min. SŠ vzdělání zakončené maturitou, 
obchodní nadání, znalost práce s PC, živnostenské 
oprávnění.  
 
Zkušenost s prací finančního poradce výhodou, avšak není podmínkou. 
 
Nabízíme: flexibilní pracovní dobu, neomezenou výši 
příjmů, propracovaný systém zaškolení, finanční podporu 
pro nové kolegy. 
 
CV zasílejte na adresu: 
michal.koutny@obchod.wuestenrot.cz 
nebo volejte: 
 

 

Masarykovo Náměstí 5
Nová Paka

PRODEJ SLEPIČEK
Drůbež Červený Hrádek, fi rma Dráb, oznamuje 
svým zákazníkům, že opět prodává slepičky 
snáškových plemen Lohmann hnědý, Tetra 
hnědá a Dominant - žíhaný, černý, modrý, žlutý, 
kropenatý a bílý. Stáří: 15-20 týdnů. Cena 149 - 
185,- Kč/ ks dle stáří. Neprodáváme malé kuřice, 
ale téměř dospělé slepičky pouze  našeho 

chovu!
Prodej se uskuteční:

V pátek 28. března 2014
Nová Paka - u vlak. nádraží -

poblíž supermarketu - 16.25 hod.
........................................................................................

Při prodeji slepiček - výkup králičích kožek cena 
20 - 30 Kč/ks

Případné bližší informace:
Po - Pá 9.00 - 16.00 hod,

tel. 601576270, 606550204, 728605840
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PAČÁCI NA CESTÁCH (34. DÍL)
       HUMANITÁRNÍ MISE NA FILIPÍNÁCH
„O osm dílů dozadu jste mohli ve dvou čís-
lech Achátu obdivovat odvážnou packou 
rodačku, která se rozhodla pomoci nebo-
hým lidem přímo ve válkou zmítané Sýrii. 
Lenka Kosejková se ale v klidných Čechách 
dlouho neohřála, protože ji srdce táhlo 
opět do míst, kde lidé nezbytně potřebují 
pomoc druhých. Tentokrát to byli Filipínci, 
kteří se vzpamatovávali z obrovské přírod-
ní katastrofy. Lenko, respekt!“

DP

Vše začalo jedním telefonátem, který mi 
zazvonil ve čtvrtek krátce po poledni. Vo-
lala kolegyně z práce – před týdnem 
odjel tým skládající se ze dvou kolegů 
na Filipíny, které začátkem listopadu 
zasáhl tajfun Hayan (místními nazý-
ván Yolanda) – jedna z nejničivějších 
tropických bouří, která kdy zasáhla 
pevninu. Škody na majetku dosáhly 
stati síců dolarů, více jak 6000 osob 
přišlo o život, stovky obyvatel jsou stá-
le pohřešovány a místní ekonomika se 
ze škod bude vzpamatovávat dlouhou 
dobu. Kolegové, kteří na místo dorazili 
jen pár dní po katastrofě, vyhodnoti -
li situaci jako humanitární katastrofu 
– lidé v odlehlých oblastech nemají 
dostatek vody, jídla a o ztrátě domů 
a zdrojů obživy ani nemluvě... A tak 
jsem se opět „tváří v tvář“ ocitla na-
bídce odjet na několik týdnů na misi 
s humanitární organizací Člověk v tí s-
ni. Na rozhodování nebylo moc času, 
situaci na Filipínách jsem od samého 
začátku sledovala, a tak jsem po pár 
minutách konverzace řekla, že můžu 
pozítří odjet. Následovalo rychlé balení, 
vybavení všech nezbytných dokumentů, 
nastudování aktuální situace a přede-
vším oznámení tohoto faktu mým nejbliž-
ším – rodině, která zareagovala se slzami 
v očích, že opět odjíždím. Přesto mi byla 
ohromnou oporou a podporou nejen bě-
hem dvoudenních odjezdových příprav, 
ale i v průběhu samotné mise.  Na cestě 
jsem strávila celé čtyři dny – na základě 
průzkumu mých kolegů jsme se rozhodli 

si mohli zajisti t nejdůležitější potřeby a 
sami se mohli rozhodnout, jestli fi nanč-
ní prostředky vynaloží na opravu domu, 
obnovení živnosti , nákup potravin nebo 
zajištění léků. Programu se zúčastnilo více 
jak 1600 obyvatel, bylo zpřístupněno 38 
kilometrů cest, byly opraveny či znovu po-
staveny 3 dřevěné mosty a 39 veřejných 
prostranství (školy, trhy, zdravotní středis-
ka, apod.) bylo vyčištěno od trosek.
Asi po měsíci se začala situace pomalu 
stabilizovat nejen pro místní, ale i pro nás 
humanitární pracovníky, kteří jsme žili 
nebo spíše přežívali ve stejných podmín-

kách jako zasažené obyvatelstvo. A 
tak začal opět fungovat místní trh, kde 
jsme si i my mohli nakoupit základní 
potraviny jako ovoce, zeleninu, rýži, 
ryby, které předtí m nebyly k dostá-
ní. Našli jsme pro naši rozrůstající se 
misi zázemí v domě, který sice přišel 
o střechu, ale během pár dní jsme mu 
ve spolupráci s našimi zaměstnanci 
zajisti li provizorní krytí  plachtou. Na 
základě potřeb a situace jsme rozšíři-
li naše projekty o opravy škol, stavby 
latrín a ve vybraných komunitách jsme 
začali pracovat s drobnými farmáři na 
obnově jejich živností .
Na misi jsem strávila celé dva měsíce a 
bylo neuvěřitelné sledovat, jak město, 
které doslova padlo v prach, se kaž-
dým dnem mění a povstává z trosek. 
I když nálada byla během vánočních 
svátků smutná a počasí šedivé a deš-
ti vé (od poloviny prosince do konce 
ledna nebylo dne, aby nepršelo nebo 
nefoukal silný vítr někdy i o síle první-

ho stupně tajfunu), místní neztráceli sílu 
a opti mismus. V ulicích Guiuanu i v těch 
nejodlehlejších vesnicích vás lidé zastavo-
vali a s úsměvem se dávali do řeči či plynu-
lou angličti nou vyjadřovali slova díků.
Na konci ledna jsem se vráti la domů – 
unavená, ale s úsměvem na tváři při vzpo-
mínce na lidi, které jsem měla tu čest po-
tkat a se kterými jsem mohla bok po boku 
pracovat.

Lenka Kosejková

založit misi v provincii Eastern Samar v ry-
bářském městečku Guiuan. 
V prvních několika týdnech nebyl čas na 
komfort ani odpočinek, ani na vnímání 
svědivých ští pnutí  od všudy přítomných 
komárů či vnímání nedostatku jídla, kte-
ré prostě nebylo v odlehlém zničeném 
Guiuanu k dispozici – jeli jsme všichni 
na plné obrátky. Byli jsme rádi, že jsme 
našli zázemí v hotelu, který zůstal stát, i 
když bez střechy. Pro práci jsme využívali 
provizorního kempu, kde jsme pracovali 
pod širou oblohou, nebo v případě dešťů 
ve stanech, které postavila OCHA – Úřad 

OSN pro koordinaci humanitární pomo-
ci. Některé organizace se soustředily na 
distribuci potravinových balíčků, vody 
či stanů, my jsme začali s projekty „Cash 
for Work“ (Peníze ze práci). Stovky míst-
ních obyvatel začaly s odklízením trosek 
na veřejných prostranstvích a s čištěním 
přístupových cest v různých částech měs-
ta a v okolních vesnicích. Lidé pracovali 
v jednotlivých týmech, které se po čtr-
nácti  dnech měnily – za vydělané peníze 

Podělte se o své zážitky
načerpané mimo „packou hroudu“ se čtenáři Achátu i Vy.

 Text v rozsahu 1,5 - 2 str. spolu se 3-4 fotografi emi posílejte mailem členu redakční rady D. Polmanovi na mail: d.polman@seznam.cz.
Autoři publikovaných článků budou odměněni cenou od časopisu lidé&HORY, www.lideahory.cz.

Těšíme se na Vaše příspěvky!
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MEZINÁRODNÍ HOUSLOVÁ SOUTĚŽ JIŽ POOSMNÁCTÉ V NOVÉ PACE
vě nebo MgA. Jozefa Bobka z Konzevato-
ře v Brati slavě. Ludmila Krausová zdůraz-
ňuje: „Všichni porotci a porotkyně se do 
Nové Paky velmi rádi vracejí. Mají rádi 
naše město, dokážou velmi kladně oce-
nit výkony všech houslistů a váží si dobré 
přípravy celé soutěže“, dodává Ludmila 
Krausová, tajemnice soutěže.
Nesmíme opomenout profesora Karla Ja-
nečka, jednoho z nejstarších žáků Mistra 
Josefa Muziky. I ve svém vysokém věku 
stále vyučuje žáky houslové hře soukro-
mě i na Konzervatoři v Kroměříži. Je za-
stáncem a šiřitelem techniky Ševčíkovy 
houslové hry, které se sám u prof. Josefa 
Muziky učil. Je stálým porotcem pro nej-
vyšší kategorie této soutěže.
U rodiny Tomkovy v Nové Pace strávil 
Josef Muzika mnoho let. Houslové hře 
učil i jejich dceru Zdeničku. V dospělosti  
odešla do Brna, kde celý život vyučova-
la houslové hře na ZUŠ. Stále uchovává 
psané vzpomínky na Josefa Muziku, spo-
lečné fotografi e a poskytuje vzácné infor-
mace o Josefu Muzikovi i pro naši soutěž. 
Paní Zdeňka Tomková je porotkyní pro 
nejmladší kategorie všech předchozích 
ročníků.
V současné době organizátoři již dokon-
čují přípravy letošního ročníku soutěže. 
Celý organizační tým i s předsedkyní po-
řádajícího spolku Open Art Nová Paka 
Mgr. Kateřinou Krejčovou se snaží při-
pravit takovou soutěž, ze které si nejen 
vítěz, ale i ostatní budou odvážet jen ty 
nejlepší vzpomínky.
Pořadatelé Mezinárodní houslové sou-
těže Mistra Josefa Muziky zvou všechny 
hudbymilovné posluchače na 18. ročník 
této soutěže, jež se uskuteční 26. a 27. 
dubna 2014 v prostorách Gymnázia a 
SOŠPg v Nové Pace.

Jan Chocholáč 

přátelská porota v roli lektorů.
V letošním roce získá vítěz z kategorie 
nejmladších žáků 18. ročníku soutěže 
vzácnou cenu, kterou daruje při příleži-
tosti  90. výročí rodinné houslařské tra-
dice pan Tomáš Pilař z Hradce Králové. 
Jedná se o 3/4 housle, které právě pro 
tuto příležitost pan Pilař postavil. Velké 
poděkování rodině Pilařů za krásný dar, 
od organizátorů houslové soutěže Mistra 
Josefa Muziky, kteří jsou členy neziskové 
organizace Open Art, jenž tuto akci zašti -
ťuje již sedm let.“
Mezinárodní houslová soutěž Mistra Jo-
sefa Muziky se může každoročně pyšnit 
porotou z řad českých i zahraničních od-
borníků, kteří dokážou vždy velmi pre-
cizně a spravedlivě ohodnoti t výkony 
jednotlivých vystupujících. Ani letošní 
ročník nebude výjimkou. V čele poroty 
5. a 6. kategorie opět zasedne i předseda 
celé soutěže Mgr. Pavel Kyncl (emeritní 
ředitel Konzervatoře Brno), který studo-
val na JAMU pod vedením prof. Antonína 
Moravce. V současné době vyučuje na 
Konzervatoři v Brně.
Předsedou poroty pro 3. a 4. kategorii 
bude PhDr. MgA. Vladimír Kulík z Kon-
zervatoře Pardubice, který v současné 
době vykonává funkci vedoucího odděle-
ní smyčcových nástrojů. Předsedu poroty 
pro 1. a 2. kategorii bude zastávat Mgr. 
Jiří Novotný z Konzervatoře Brno, jež 
hraje na housle od svých sedmi let. Zís-
kal mnohá ocenění a sólově vystupoval 
s mnoha orchestry. V současnosti  vyuču-
je jako profesor houslové hry na Konzer-
vatoři v Brně.
Ze zahraničních porotkyň a porotců, kteří 
do Nové Paky velmi rádi přijíždějí a letos 
také zasednou v porotě, můžeme zmínit 
Doc. Barbaru Śliwickou-Wysockou z pol-
ské Akademie Muzyczne v Krakowě, Doc. 
MgA. Márii Karlíkovou z VŠMU v Brati sla-

Vážení příznivci tónů houslí, rok se s ro-
kem sešel a Nová Paka bude opětovně 
hosti t Mezinárodní houslovou soutěž 
Mistra Josefa Muziky „O novopacký 
achát“. Tato, veřejností  i soutěžícími vel-
mi oblíbená a kladně hodnocená soutěž, 
proběhne ve dnech 26. a 27. dubna 2014 
v reprezentati vních prostorách Gymnázia 
a SOŠPg Nová Paka. 
Prvotní myšlenka o uspořádání houslové 
soutěže na počest prof. Josefa Muziky se 
zrodila v roce 1996 a o rok později byl 
uspořádán I. ročník soutěže. Dnes Me-
zinárodní houslová soutěž Mistra Josefa 
Muziky dospěje a dosáhne plnoletosti , 
protože oslaví svůj 18. ročník. Právě pro-
to jsem se zeptal tajemnice soutěže Lud-
mily Krausové, co připravila na tento roč-
ník, a zda čekají soutěž nějaké novinky.
Ludmila Krausová stála u pořádání všech 
ročníků soutěže, a i když se říká, že kaž-
dý je nahraditelný, tak právě ona je pro 
soutěž nepostradatelným člověkem a 
sama dodává: „Houslová soutěž je pro 
mě srdeční záležitostí , naši soutěžící, 
jejich doprovod i porota vnímá soutěž 
jako tradici, jako místo, kam se všichni 
každoročně velmi rádi vracejí. Jsem moc 
ráda, že Mezinárodní houslová soutěž 
Josefa Muziky přispívá k rozvoji talentů 
mladých houslistů, ale také k reprezen-
taci Nové Paky i na mezinárodní úrov-
ni. Každý účastník soutěže i divák je pro 
nás tí m důvodem, proč víme, že děláme 
správnou věc. Dodává nám i energii do 
přípravy a pořádání dalších ročníků. No-
vinkou pro letošní ročník je uspořádání 
1. ročníku Uměleckého semináře při 
Mezinárodní houslové soutěži Mistra 
Josefa Muziky pro soutěžící ve věku od 
6 do 13 let. Tento seminář je určen pře-
devším pro žáky ZUŠ regionu Jičínska a 
Podkrkonoší. Slouží jako podpora k roz-
voji mladých talentů, kterým bude velmi 
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25. 2. 2014 zasedla již poněkolikáté komise 
Jivínského Štefana, aby vybrala z více než 
stovky nominací a udělila cenu za dlouho-
dobý kulturní počin. Tu získala letos pěvec-
ká soutěž Novopacký slavíček a s ní její „ro-
diče“ Alena a Pavel Matějovští . Slavnostní 
udílení proběhlo v Nové Pace v reprezen-
tati vním prostoru auly gymnázia v režii no-
vopackého MKS. Ocenění se tedy dostalo 
domů, protože soutěž probíhá každoročně 
právě zde, v budově Gymnázia a Střední 
odborné školy pedagogické v Nové Pace. 
Zeptala jsem se tedy hlavní iniciátorky 
soutěže Aleny Matějovské, co stálo u zro-
du této pěvecké soutěže?
K myšlence uspořádat pěveckou soutěž 
jsem se vlastně dostala přes soutěž recitač-
ní. Hned po svém nástupu na Gymnázium 
a SOŠPg jsem se se studenty pedagogické 
školy zúčastňovala celostátní recitační pře-
hlídky Pedagogická poema. Líbilo se mi, 
jak děti  z MŠ bezprostředně reagovaly na 
recitační výkony studentů. Tehdy mě na-
padlo, že by byla zajímavá podobná sou-
těž s hudebním zaměřením, a tak vlastně 
vznikla myšlenka uspořádat první ročník 
Novopackého slavíčka, kde se ale děti  
z role diváků dostaly do pozice interpretů. 
Soutěž měla původně méně kategorií, ale 
hned první ročník se setkal s poziti vním 
ohlasem. Tehdy se přihlásilo 72 soutěžících 
hlavně z Nové Paky a nejbližšího okolí. To 
bylo v roce 1996. Na tom posledním, tedy 
18. ročníku, zpívalo již 300 zpěváčků a zpě-
váků. Přijíždějí i ze vzdálenějších míst Krá-
lovéhradeckého kraje, ale i kraje Pardubic-
kého a Libereckého. V posledních několika 
ročnících se soutěže pravidelně účastní asi 
desítka dětí  z Polska.
Jaké jsou podmínky soutěže?
Soutěž původně zahrnovala věkově rozli-
šené kategorie pěveckého sóla, dua, tria 

zasedá i novopacký rodák, sólista Národní-
ho divadla Aleš Hendrych.
Co si kromě pěveckých zážitků mohou 
soutěžící ještě odnést, jak je akce oboha-
tí ?
Každý soutěžící obdrží diplom, účastnickou 
cenu, ti  nejlepší pak další hodnotné ceny. 
Všem zúčastněným je poskytnuto drobné 
občerstvení.
Největším přínos této soutěže vidím v nové 
zkušenosti , kterou všichni soutěžící získají. 
Učí se vystupovat před publikem a zvládat 
svoji případnou trému. Chceme, aby Novo-
packý slavíček podpořil každého, kdo rád 
zpívá, aby hlavně malým dětem vští pil lás-
ku ke zpěvu. 
Ti nejlepší, tedy vítězové jednotlivých ka-
tegorií soutěže, se představují širší poslu-
chačské veřejnosti  na slavnostním kon-
certě Novopackých slavíčků. Ten se koná v 
opět v aule školy vždy následující týden po 
soutěži.
Soutěž má už vlastní hymnu „Novopacký 
slavíček“. Kdo je jejím autorem a kde ji 
můžeme slyšet?
Nazvala bych ji spíš znělkou než hymnou. 
Při slavnostním zahájení soutěže ji každo-
ročně zpívá sbor Amabile. Této soutěži ji 
věnoval pan Milan Uherek. On sám se ně-
kolikrát Slavíčka zúčastnil a jeho moudrá 
slova byla vždy povzbuzením pro všechny 
účastníky soutěže.
A co je nezbytné udělat pro účast v sou-
těži?
Pro registraci do soutěže je nutné odeslat 
vyplněnou  přihlášku. Více informací o této 
soutěži je možné najít na slavicek.gymnp.
cz. 19. ročník soutěže Novopacký slavíček 
se bude konat 9. 4. 2014 a Koncert novo-
packých slavíčků proběhne 15. 4. 2014.
Všichni jste zváni!!!

Šárka Horáková

a kvarteta. Od VI. ročníku byla zařazena 
i nová kategorie, tzv. volná seskupení. 
Účastníky jsou děti  z mateřských, základ-
ních, základních uměleckých i středních 
škol, ale i dospělí.  Podmínkou soutěže je 
zazpívat jednu lidovou a jednu umělou pí-
seň v libovolném jazyce s doprovodem či 
bez doprovodu.
Organizaci tak rozsáhlé akce určitě ne-
zvládáš sama. Kdo se ještě na její realizaci 
podílí?
Naše studentky důstojně zvládají úlohy 
konferenciérek, hostesek a organizátorek. 
Studenti  naší školy působí rovněž v roli fo-
tografů, kameramanů, zastávají funkci re-
portérů. Uznání patří i profesorům výtvar-
né výchovy, kteří připravují se studentkami 
umělecké dárky pro účastníky soutěže a 
kreati vní výtvarné dílny. Každý účastník do-
stane jako poděkování za svoje vystoupení 
diplom. Autorkou diplomů je již 19. rokem 
Šárka Horáková. Při vlastní soutěži pomáhá 
řada pedagogů v roli tajemníků jednotli-
vých porot, dále zastávají funkce, které se 
týkají technického zabezpečení soutěže.
Jaké další insti tuce se na tak velké akci 
podílejí?
Velkou zásluhu na realizaci soutěže má 
řadu let Krajský úřad Královéhradeckého 
kraje a Městský úřad Nová Paka. Obě insti -
tuce soutěž významně fi nančně podporují. 
Občerstvení pro účastníky soutěže již řadu 
let zajišťují studenti  IŠGS Nová Paka.
Vysoké renomé soutěže zajišťuje také 
odborná porota. Kdo v ní zasedá a jak ji 
vybíráte?
Porotu tvoří hudební odborníci. Jsou v ní 
učitelé zpěvu, dirigenti , hudebníci, prostě 
lidé, kteří zpěvu rozumí a dokážou svým 
hodnocením soutěžícím poradit, umí po-
chválit a hlavně moti vovat k dalšímu zpívá-
ní. Mám radost, že již několik let v porotě 

PŘEDSTAVUJE SE VÁM

Milí čtenáři, staňte se spoluautory rubriky Představuje se vám.
Pokud byste věděli o někom, kdo byl či je inspirati vní osobností  v jakémkoli oboru konání,

kontaktujte členku redakční rady Š. Horákovou (sarkahorakov@seznam.cz).
Text by neměl spolu s 1 -2 fotografi emi překročit jednu stranu A4.

NOVOPACKÝ SLAVÍČEK
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OBČASNÝ SLOUPEK OBČANA
MASOPUST – TRADICE PAČÁKŮM NEJSOU CIZÍ

klece na kárce musela dojmout každého. 
Celému průvodu šéfovalo několik masek, 
zejména vysokým zdobeným masopust-
ním kloboukem a megafonem vyzbrojený 
spíkr „Mechy“, který dav lidí dovedl až k 
MKS, kde probíhal zábavný program urče-
ný především dětem. Zatí mco malí raubí-
ři řádili na karnevalu, rodiče si mohli užít 
právě tu hodovní stránku Masopustu. Ze 
stánků postavených v prostranství před 
malým sálem se linuly nejrůznější vůně 
pokrmů zhotovených z různých částí  pra-
sátka! (ta malá holčička z kárky byla samo-
zřejmě na karnevalu). 
Pobavili jsme se, popili, pojedli a dodrželi 
příjemnou tradici. To vše také díky per-
fektní organizaci. Jen tak dál! A jednou 
určitě přijde doba, kdy nebude cool exo-
vat pivo ve sdíleném videu, a naopak lidé 
budou zase více vyhledávat sami sebe a 
plnit divadla, kina, kluby a hospody. Věřím 
tomu!

Dan Polman

Smyslem masopustu je v podstatě užít si 
zábavy a sytého jídla – především masa 
(proto se dělají zabijačky) v období mezi 
Třemi králi a Popeleční středou. Pak nastá-
vá půst a období střídmého života. Lidé, 
kteří podobné stravovací zvyky do puntí ku 
dodržují, již patrně „vymřeli“ a zdá se, že v 
kurzu zůstaly především svátky spojené s 
hodováním.  
V Pace měla masopustní neděle vše, co 
má mít. Masopustní veselice začala prů-
vodem skrze město. Mezi maskami se ob-
jevilo i několik tradičních – skutečně ma-
sopustních – např. medvěd a šiml (kobyla 
skrývající dvě osoby). Ostatně tato maska 
zaslouženě vyhrála láhev vína, kterou vý-
hercům soutěže předal packý starosta v 
převleku Mikuláše. Na cestě městem bylo 
několik zastavení, při nichž hrály děti  do-
jemnou divadelní hru věnovanou o pra-
sátku, které čeká zabijačka. Malá holčička 
s prasečím čenichem na obličeji obleče-
ná kompletně do růžového a zavřená do 

Sociální sítě – zaklínadlo dnešní doby. 
Nezdá se vám, že do hospod, klubů i na 
nejrůznější kulturní akce chodí čím dál 
tí m méně lidí? Kdo jste na Facebooku, 
všimli jste si toho, jak lidé na této síti  ve-
hementně komentují politi ku, ale baví se 
například i tí m, že exují na čas piva a sdílejí 
videa s výsledným časem? Ano, taková je 
doba – virtuální život se stal podstatnou 
součástí  naší společnosti . Ještě před pár 
lety, když chtěl člověk dokázat své umění 
v exování nápojů, musel jít do hospody. A 
kde se řešila politi ka? V hospodě. Dalším 
tématem jsou nejrůznější fi lmy. Někdo 
napíše: „Tip na sobotní fi lm?“ Do pěti  mi-
nut má desítky komentářů s ti py na „cool“ 
fi lmy a rovnou odkazy, kde je může stáh-
nout. David Horáček, který se neúnavně 
snaží pozvednout packé kino (všechna 
čest), na tento trend nestačí. Když přijde 
na promítání pár lidí, je rád. To samé platí  
i o divadelních představeních. Lidé prostě 
potřebují čím dál méně zdvihat zadek ze 
židle a mít reálný sociální kontakt. 
V kontextu tohoto trendu jsem byl velmi 
mile překvapen davem Pačáků, který se 
zúčastnil v neděli 2. března Masopustu. 
Přeci jen stále ještě je tu řada lidí, kteří 
se rádi potkají s kamarády, známými, po-
baví se u toho a obléknou se třeba i do 
masky. Masopust sice nevznikl jako křes-
ťanský svátek, nicméně řídí se podle ter-
mínu Velikonoc (masopustní neděle je 
tak v rozmezí od 1. února do 7. března). 
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ŠKOLY

Ve středu 26. 2. 2014 proběhla v příprav-
né třídě druhá logopedická dílna. Tento-
krát byla zaměřena na vnímání a porozu-
mění čteného textu. Sešli jsme se s dět-
mi a jejich rodiči ve školní knihovně. Pro-
gramem a úkoly provázely žáčky 
paní učitelky Mgr. Ivana Pourová 
a Mgr. Marcela Nožičková, třídní 
učitelka přípravné třídy. Odpole-
dne začalo povídáním o knížkách. 
Abychom se naučili správně číst, 
cvičili jsme i správnou výslovnost 
hlásek. V knížkách je mnoho pís-
menek, a tak se nám knihovna 
stala královstvím písmenek. Pís-
menkovou říší nás provezl vlá-
ček, který zastavoval u knížek a 
říkanek s hláskami na procvičení. 
Poslední stanice byla u stolu, kde 
byly pro děti  připraveny pohád-
kové úkoly. Zábavnou formou si 
tak žáci procvičili zrakové a sluchové roz-
lišování i přiřazování, ale také představi-
vost a vypravování. Do některých úkolů 
byli zapojeni i rodiče. Společně s rodiči se 
paní učitelky přesvědčily, že děti  většinou 
pohádky, pohádkové postavy i vypra-
vování zvládají velmi dobře. Pohádkové 
odpoledne v království písmenek jsme 
zakončili čtením pohádek. Protože děti  
byly po náročné práci již unavené, vybra-
li jsme veršované pohádky od J. Hrubí-
na. Společně jsme se na závěr zasmáli a 

nou formou slovní zásobu, pohotovost a 
komunikaci. Na druhou logopedickou díl-
nu navázala ve středu 12. 3. 2014 v pří-
pravné třídě již třetí  logopedická dílna. 
Byla zaměřená na sluchové vnímání a 

nácvik správných sluchových do-
vedností . Děti  se rozdělily na dvě 
skupiny. První pracovala s paní 
učitelkou M. Bezstarostovou. Byl 
pro ně připravený zábavný test, 
ve kterém spolupracovaly děti  s 
rodiči ve spoustě různorodých do-
vedností . Např. „Řekni, co slyšíš“, 
hra „Hloupá kuchařka“, „Probudí 
Tě písmenko“ nebo “Jaký nástroj 
hraje?“, tleskni a dupni podle dél-
ky slabiky apod. Rodiče sledovali, 
ve které oblasti  mají děti  úspěch 
a kde je třeba trénovat. Mohli i 
vzájemně posoudit práci jiných 
dětí . Druhá skupina pracovala na 

interakti vní tabuli, kde si všechny děti  
vyzkoušely program „Naslouchej a hraj 
si“. Zábavnou formou a netradiční prací 
na tabuli přiřazovaly a poznávaly zvuky. 
Dílnička nám utí kala tak rychle, že ani po 
téměř dvouhodinové práci se dětem ne-
chtělo domů.
Všichni se již teď těší na příští  setkání. 
Děkuji všem rodičům i dětem za účast.
Mgr. I. Pourová a Mgr. M. Bezstarostová

zjisti li jsme, že pohádky mohou mít i jiný 
konec. Děti  si ale nenechaly ujít vybar-
vení obrázku s pohádkovými postavami. 
Navázali jsme na dovednosti  z první logo-
pedické dílny a kontrolovali jsme budou-

cím prvňáčkům správné držení psacího 
náčiní a správné sezení. Na tomto dru-
hém setkání byli také rodiče seznámeni 
s výsledkem vyšetření logopedky Mgr. 
Dočekalové. Na základě těchto výsledků 
bude posílena logopedická náprava v pří-
pravné třídě a individuální logopedická 
péče školních asistentek. Během samo-
statné práce dětí  se rodiče mohli sezná-
mit s logopedickými pomůckami a hrami, 
některé byly zapůjčeny domů, kde se ro-
diče budou snažit rozvíjet s dětmi zábav-

II. A III. LOGOPEDICKÁ DÍLNA V PŘÍPRAVNÉ TŘÍDĚ NA ZŠ HUSITSKÁ

I když letošní zima dětem příliš sněhu 
nenabídla, přesto si zimního sportování 
mohly děti  z 2. mateřské školy „nad poš-
tou“ v Nové Pace užívat na bruslích i na 
lyžích. Naši malí lyžaři po celý týden bráz-
dili svah novopacké sjezdovky a při závě-
rečných závodech ukázali, že se opravdu 
naučili lyžovat velmi dobře. Všichni noví 
lyžaři pak měli možnost vyzkoušet si, jaké 
je to stát na stupních vítězů. Za vydatné-
ho potlesku ostatních dětí  i rodičů si uží-
vali tu svoji chvilku slávy i s odměnou od 
lyžařské školy BAUER, se kterou naše MŠ 
na výcviku spolupracovala. 
Nejen lyžování, ale i bruslení přiláka-
lo děti  i jejich rodiče na zimní stadion. I 
přes někdy velmi těžké začátky se nako-
nec všichni bruslaři v tomto sportu zdo-
konalili a na závěr bruslení, převlečeni 
do opravdu nápaditých masek, si přišli se 
svými rodiči zařádit na karneval na brus-

lích. A za to opravdové snažení dostaly 
všechny děti , po vzoru našich sportovců 
na Olympiádě v Soči, zasloužené medai-
le.
Zima však pomalu, ale jistě předává 
vládu jarnímu počasí, a tak se v mateř-
ské škole už kují  jarní pikle. Sportování 
na stadionu a příprava na Olympiádu 
mateřských škol Novopacka, výlety do 
přírody i za poznáním okolí Nové Paky 
i celého města, poznávání zvířátek i ná-
vštěva v ZOO a samozřejmě i hry na naší 
zahradě. A také ještě musí děti  přivítat 
své kamarády, kteří se do mateřské školy 
teprve chystají. Zveme vás do naší  MŠ na 
Den otevřených dveří, který se uskuteční  
2.dubna 2014. Jste srdečně vítáni!

za 2. MŠ Nová Paka – Milada Kučerová

      I V MATEŘSKÉ ŠKOLE V NOVÉ PACE SE ROZDÁVALY MEDAILE !
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V pátek 21. 2. 2014 se v hale naší školy 
konal MASOPUSTNÍ KARNEVAL všech 
oddělení školní družiny. Tak jako každý 
rok čekal na děti  bohatý program, který 
připravily paní vychovatelky. Děti  chodily 
po papíru, jinde lovily rybičky. Za jednot-
livé disciplíny dostaly děti  drobnůstky pro 
radost, a tak nikdo neodešel s prázdnou. 
Každým rokem se také vyhodnocuje ta 
nejkrásnější maska. Letos bylo opravdu 
z čeho vybírat. Krásné masky pobíhaly po 
celé hale. Hemžilo se to vílami, vodníky, 
strašidly, klauny, piráty, indiány… První 

místo ale bezkonkurenčně 
patří Vojtovi Turkovi z 3. A, 
který měl krásnou masku 
kalkulačky. Maminka si dala 
opravdu záležet, a tak Vojta 
vypadal senzačně. Letos se 
Masopustní karneval oprav-
du povedl a všichni jsme 
s úsměvem odcházeli spo-
kojeni domů.
za družinu Petra Sedláčková

MASOPUSTNÍ KARNEVAL VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ – ZŠ HUSITSKÁ

Srdečně zveme rodiče a jejich děti  
k zápisu do mateřské školy.

Žádosti  o přijetí  dětí  k předškolnímu 
vzdělávání budou přijímány v ředitelně 
2. mateřské školy ve dnech 6. a 7. května 
2014 v době od 8 – 11 hod. a 13 – 16 
hod.

Přineste s sebou rodný list dítěte a 
potvrzení o tom, že se dítě podrobilo 
stanovenému pravidelnému očkování. 
Podmínkou zápisu je dovršení 3 let věku 
dítěte ve školním roce 2014/2015.

Nabízíme:
4 třídy s běžným provozem
1 třídu speciální – logopedická- třída pro 
děti  se speciálními potřebami   
Pěvecký sboreček Berušky
Seznamování s cizím jazykem – angličti na

ZÁPIS DĚTÍ DO 2. MATEŘSKÉ ŠKOLY, ŠKOLNÍ 1257, NOVÁ PAKA

K doposud nejvzdálenějšímu zájezdu 
se vydali 8. 3. 2014 za doprovodu svých 
rodičů naši nejmenší volejbalisté. Jejich 
cílem se tentokrát stal Kostelec nad 
Orlicí, který byl dějištěm 3. kola Festi valu 
barevného minivolejbalu. Turnaj trval 
poměrně dlouho, ale při účasti  80 
družstev se to dalo čekat. Pořadatelé 
v závěrečné zprávě uvedli mj.: „... na 8 
kurtech se odehrálo 280 zápasů, dále 
se snědlo asi 30 kg párků a rozbila jen 
jedna zářivka...“ Tak to přece musel 
být úspěšný den. A jak se dařilo našim 
borcům? Mezi nejmenšími se bohužel 
ve žlutém minivolejbalu nepodařilo 
tentokrát ani jednou zvítězit Tomovi 
Vágenknechtovi. Asi proto, že nebyl příliš 
sehraný se zapůjčeným parťákem (taky 

Tomášem) z Pecky. Snad to vyjde příště 
lépe. Nejpočetnější zastoupení jsme 
měli v oranžovém minivolejbalu. Zde se 
v konkurenci dvaceti  dvojic na 13. místě 
pěkným výkonem představila dvojice 
Valča Šimková s Áňou Kosinovou. Ještě 
lépe si vedli Tom Typlt a Ráďa Vojtí šek, 
kteří se protlačili až na fantasti cké celkové 
6. místo. A to není všechno. Hvězdičkami 
dne se staly Bára Pitrová a Adélka 
Tauchmanová, které se v oranžovém 
minivolejbalu představily poprvé a hned 
dokázaly vybojovat bronzovou příčku. 
Gratulujeme!!! V nejpresti žnější modré 
kategorii se ukázali v poměrně dobrém 
světle Jenda Burkert, Marti n (Totti  ) 
Fejfar, Míša Kříž a Kryštof (Kykýn) Kaván. 
Kluci se snažili o útočný volejbal, který 

VÝBORNÉ VÝKONY MLADÝCH NOVOPACKÝCH VOLEJBALISTŮ…
FESTIVAL BAREVNÉHO MINIVOLEJBALU V KOSTELCI NAD ORLICÍ

Přípravná třída pro předškoláky
Třídy rozdělené podle věkových kategorií
Nespavý režim
Plavání v bazénu v Jičíně
Kina, divadla, výlety a akce s rodiči
Sportovní činnosti 
Prodloužený provoz od 6.15. hod. do 
16.30. hod.

Srdečně zveme rodiče a jejich děti  
k prohlídce mateřské školy na Den 
otevřených dveří 
2. dubna 2014 v době od 14.30. hod. do 
16.30. hod.
Web: ms-novapaka.cz

Těší se na vás kolekti v zaměstnanců 2. 
mateřské školy, Nová Paka
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s sebou ale nesl dost chyb. Tento výkon 
nakonec stačil mezi dvacítkou trojic na 

sedmé místo, což lze také označit za 
úspěšné vystoupení. Na závěr všichni 

V sobotu 1. 3. 2014 se v bělo-
hradské sportovní hale konal 
volejbalový turnaj žactva. Mezi 
šesti  týmy se ho zúčastnila také 
novopacká volejbalová omladi-
na. Děvčata nastoupila tradičně 
ve společném týmu s peckovský-
mi. Poněkud malátný výkon bo-
hužel nestačil na víc než na páté 
místo. O poznání lépe se dařilo 
chlapcům. Jejich hra od podzimu 
zaznamenala velký krok dopředu 
a i na tomto turnaji se kluci před-
vedli v dobrém světle. Nakonec až 
smolná koncovka rozhodujícího setu, ve 

celkovém druhém místě. I to je však 
velkým úspěchem.
Kluci nastoupili v sestavě:
Tomáš Hank, Vojta Kaván, Jakub Reš, 
Marti n Kříž, Honza Kysela, Jenda Bur-
kert, Marti n Fejfar, Michal Kříž a Kryš-
tof Kaván.
Pořadí týmů:
1. Slavia Hradec Králové
2. Nová Paka
3. Hořice
4. Radim
5. Pecka
6. Lázně Bělohrad

Mgr. Zdeněk Burkert
které kluci neudrželi vedení a nejtěsněj-
ším rozdílem prohráli, rozhodla o jejich 

TURNAJ VOLEJBALOVÉHO ŽACTVA V LÁZNÍCH BĚLOHRAD

V rámci projektu na podporu technického 
vzdělávání v Královéhradeckém kraji byla 
žákům třetí ch a čtvrtých ročníků učeb-
ních oborů s maturitou ISŠ Nová Paka 
umožněna počátkem února exkurze 
v novém vývojovém a výrobním centru 
fi rmy ENIKA.CZ s.r.o., Nová Paka. Studen-
tům se tak naskytla příležitost poznat, 
jak se teoreti cké poznatky z technických 
a ekonomických předmětů uvádějí do 
praxe ve špičkovém elektrotechnickém 
podniku.

závěr exkurze zavítali do oddělení vývoje, 
jehož činnost je zárukou neustálé inova-
ce a rozšiřování výrobního sorti mentu.
Na závěr nezbývá než poděkovat všem 
pracovníkům fi rmy Enika, kteří se nám 
po dobu návštěvy věnovali, a vyjádřit 
přesvědčení, že prohlídka podniku bude 
pro všechny žáky moti vací k dosažení co 
nejlepších studijních výsledků.

Ing. Petr Kynčl

Rozděleni do skupin žáci nejprve vyslech-
li přednášku o výrobním programu fi rmy 
s důrazem na nejnovější systém bezdrá-
tového ovládání Poseidon, poté absolvo-
vali prohlídku energeti ckého a informač-
ního zázemí (rozvodna a záložní zdroje 
energie, počítačový server) a skladových 
prostor s automati zovanými logisti ckými 
prostředky.
Ve výrobních dílnách se studenti  díky vý-
kladu průvodce nebo dalších pracovníků 
seznámili s použitými technologiemi a na 

ŽÁCI ISŠ NOVÁ PAKA NAVŠTÍVILI FIRMU ENIKA

Na Základní škole Komenského v Nové 
Pace již půl roku pracujeme na anglic-
kém projektu v rámci grantu Comenius 
s názvem Health is Wealth – Healthy 
People For a Prosperous Europe (Zdraví 
je bohatství). Našimi partnery jsou ško-
ly ze španělského Ovieda, holandského 
Zwolle, polského Kornowace, tureckého 
Istanbulu, anglického města Hull a lotyš-
ského Balvi.
Žáci navštěvují kroužek „Comenius“ pod 
vedením paní učitelky Krskové a připra-
vují prezentace, brožury, videa i krátké 
fi lmy na téma zdravého životního stylu, 
využití  volného času, typické sporty naší 
země, vytvářejí plány pro zeleninovou 
zahrádku, přemýšlejí o tom, jaká jídla 
jídla jsou pro teenagery vhodná, zjišťují, 
co nabízí školní jídelna atd.
První březnový týden se uskutečnila již 
druhá projektová schůzka, tentokrát 
jsme navští vili Holandsko, rovinatou 
zemi tulipánů, větrných mlýnů a cyklis-
tů, konkrétně pak město Zwolle.
Během tří dnů jsme si prohlédli ško-

kolika vyučovacích hodin, zejména pak 
anglického jazyka, fl oristi ky, kde si žáci 
sami vyrobili vázanou kyti ci, nebo ho-
din zoologie. Mezinárodní spolupráce 
pak pokračovala přípravami společných 
projektů na předem daná témata, která 
se týkala zdravého životního stylu a byla 
zakončena prezentacemi vybraných 
žáků.
Naši holandští  přátelé pro nás také zor-
ganizovali výlet po okolních farmách, 
kde jsme se seznámili s výrobou kozích 
sýrů, viděli jsme a „cíti li jsme“  bio chov 
prasat, mohli jsme si zakoupit výrobky 
místních farmářů. Nedílnou součástí  
Holandska, zejména v době poolympij-
ské, je rychrobruslení, které jsme si také 
mohli vyzkoušet. Někteří z nás okusili 
nejen chuťe holandských sýrů, ale i tvr-
dost jejich rychlobruslařského ledu. 
Holandsku jsme dali po týdnu sbohem a 
už se těšíme v dubnu do polského Kor-
nowace.

lu našeho partnera ve Zwolle –AOC de 
Groene Welle, která je zaměřená na 
faunu a fl oru (naše zemědělská škola 
„trochu jinak“). Zúčastnili jsme se ně-

ZŠ KOMENSKÉHO

obdrželi medaile a diplomy.
Mgr. Zdeněk Burkert
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Jubilejní kraj-
ský 10. ročník 
soutěže Ener-
sol EVVO se 
konal v pátek 
14. února 2014 
v SPŠ, SOŠ a 
SOU v Hradci 
Králové.
Středoškolá-
ci soutěžili na 

téma „Úspory energií, obnovitelné zdro-
je energií, snižování emisí v dopravě v 
Královéhradeckém kraji.“ Přestože toto 
kolo bylo jubilejní, zúčastnilo se ho pou-
ze dvanáct studentů z celého kraje, kteří 
předložili porotě devět prací. 
Žáci středních škol, kteří se do Hradce 
Králové vydali, předvedli perfektní výkon 
a znalost problemati ky. Vybrat postupné 
pořadí z těchto prací nebylo vůbec snad-
né. 
Přesto s přehledem na prvním místě za-
bodoval v kategorii Enersol praxe Vojtěch 
Honců z ISŠ Nová Paka s prací „Bioplyno-
vá stanice Bělá“ a potvrdil, že máme vyso-
kou kvalitu žáků naší školy. 
Na druhém místě se umísti l Daniel Dostál 
z SPŠ Hradec Králové s prací „Vírová gra-
vitační vodní elektrárna“. Na třetí m místě 
se pak umísti l Vít Nýdrle z SPŠ a SOŠ Hra-
dec Králové s „Vodní elektrárnou Hučák“.
Všech dvanáct studentů potvrdilo, že pro-
jektům rozumí a mají zájem o další vzdě-
lávání. Problemati ka obnovitelných zdrojů 

těchu Zívalovi a Zdeňku Fleknovi a sou-
časně ti to studenti  zvítězili v Liberci v me-
zinárodním kole.
V roce 2012 naši studenti  obsadili něko-
lik předních míst (2., 3., 4., 7.) ve složení 
Josef Macek, Daniel Beránek, Michal 
Hloušek a Josef Urbanec.
A konečně v roce loňském zabojovali stu-
denti  Darek Bogdány, který skončil na 
prvním místě a v mezinárodním kole byl 
třetí , Marti n Trejbal, Jakub Mašek (2. 
místo) a Karel Mrákota.
Kromě zmíněné soutěže Enersol vynikají 
naši studenti  i v dalších projektech, jako 
jsou například České hlavičky nebo Stře-
doškolská odborná činnost.
A my proto přidáváme velký dík našemu 
Vojtěchovi Honců, který se akti vně zú-
častnil soutěže, přišel a zvítězil. Těšíme se 
na jeho další úspěchy a akti vity, kterými 
rozšíří naše reference a podpoří tí m zájem 
ostatních o studium na naší škole. 

Ing. Luboš Malý

žákům není cizí. K nejčastějším okruhům 
patřilo téma bioplynových stanic. 
Všechny soutěžní práce dosáhly velmi 
dobré úrovně a budou důstojně reprezen-
tovat na celorepublikovém fi nále soutěže 
Enersol 2014, které proběhne ve dnech 
13. a 14. března v Praze, kam postupuje 
prvních šest nejlepších studentů a které 
povede ten nejlepší, Vojtěch Honců z naší 
školy.
„Soutěž Enersol je velmi užitečná jak pro 
studenty, tak i pro pedagogy. O její oblibě 
a popularitě svědčí konání již 10. ročníku. 
Bez významných sponzorů by nebylo mož-
né celou soutěž uspořádat. Proto patří po-
děkování za spolupráci všem sponzorům, 
převážně pak společnosti  ČEZ obnovitelné 
zdroje a fi rmě Hakel Trade s.r.o., které od-
měnily vítězné žáky hodnotnými cenami. 
A pokud se ohlédneme v rámci kulatého 
výročí soutěže Enersol o několik let zpát-
ky, skutečně téměř vždy vítězili studenti  
ISŠ Nová Paka.“
Již v roce 2006 získal Pavel Řezníček 1. 
místo v krajském kole a v celorepubliko-
vém fi nále byl druhý společně s Luďkem 
Miklasem.
V roce 2009 vybojovali první příčku Mar-
ti n Bumba, Jan Trutnovský a Pavel Horký. 
V následujícím roce se na prvním místě 
umísti l Petr Horký, Vojtěch Zíval, Lukáš 
Erlebach a Adam Babec získali druhé mís-
to, na třetí m stupínku skončil v témže roce 
Michal Vaníček.
Rok 2011 přinesl opět prvenství, a to Voj-

ISŠ NOVÁ PAKA OPĚT BODUJE NA SOUTĚŽI ENERSOL

Zpravidla počátkem února vyjíždě-
li studenti  prvních ročníků SŠGS pod 
vedením svých instruktorů na lyžařský 
výcvik v Krkonoších. Letošní atypická 
zima bez sněhu sportovní plány ně-
kolikrát zmařila, ale nakonec se po-
dařilo i v těchto složitých klimati ckých 
podmínkách kurz uskutečnit v měsíci 
březnu. Už tradičním pobytovým mís-
tem se stal opět penzion Krakonošovo 
Záti ší v Poniklé. Účastníci výcviku byli 
ubytováni ve dvou až čtyřlůžkových 
pokojích s vlastním sociálním zaříze-
ním a televizí. Ve svém volném čase 
mohli využívat saunu, squashový kurt, 
biliard, stolní tenis a elektronické šip-
ky.
Letošní výcvik byl výrazně ovlivněn 
již zmíněným fenoménem – počasím. 
Tradiční místo výcviku – lyžařský areál 
Homole v Poniklé byl bez sněhu, a tak 
30 účastníků kurzu se denně přesuno-
valo z místa ubytování do Ski areálu 

Kamenec, kde došlo i k rozřaze-
ní do družstev podle lyžařských 
a snowboardových schopností  
a následnému výcviku. Družstva 
tak pod vedením instruktorů ab-
solvovala každý den sjezdový i 
snowboardový výcvik podle os-
nov na středně obtí žném terénu 
s obstojnými sněhovými pod-
mínkami. Nic nevadilo, že bylo 
téměř jarní počasí a zelenající se 
okolí sjezdovky, naopak pobyt na 
sjezdovce byl mnohem příjem-
nější než za loňského mrazivého 
počasí.
Do programu kurzu byly zařaze-
ny i přednášky z oblasti  historie 
lyžování, nebezpečí hor a ma-
zání lyží. Na závěr výcviku byly 
uspořádány závody ve slalomu a 
večer byli vítězové jednotlivých 
disciplín odměněni diplomy a 
drobnými cenami.

LYŽAŘSKÝ KURZ NA SŠGS NOVÁ PAKA
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Jako každoročně vedl i letos v únoru na 
Střední škole gastronomie a služeb bar-
manský kurz Marti n Smolný, lektor Čes-
ké barmanské asociace. Tato již tradiční 
vzdělávací akti vita školy je určena gastro-
nomickým oborům, především pak obo-
rům Hotelnictví a Kuchař – číšník. Letos 
byl realizován jeden kurz, kterého se zú-
častnili žáci II. ročníku oboru Hotelnictví 
v celkovém počtu 23 účastníků.
Celý týden (24. – 28. 2.) vštěpoval lek-
tor žákům dovednosti  v míchání nápojů 
včetně jejich servisu. Zároveň se věno-
val i profesionálnímu chování za barem. 
Studenti  z jeho přístupu a podání odbor-
ných vědomostí  byli i letos přímo nadše-
ni. Pracovali s alkoholickými i nealkoho-
lickými nápoji vysoké kvality, čichem se 
například učili rozpoznávat různé značky 
whisky, postupně se naučili teoreti cky, 
ale především prakti cky připravit něko-
lik desítek míchaných nápojů, zpravidla 
těch nejznámějších, ale poznali i celou 

ukončeném barmanském kurzu.
Ing. Ladislava Kocourková

řadu barmanských novinek a hitů sou-
časnosti .
Před pátečním dnem pa-
novala jistá nervozita a 
obavy, frekventanty kur-
zu toti ž čekala závěrečná 
zkouška. Všichni ale pí-
semný test i prakti ckou 
přípravu vylosovaného 
míchaného nápoji nako-
nec zvládli a získali tak 
cenné osvědčení České 
barmanské asociace, kte-
ré je uznávané i v zahra-
ničí.
A řada účastníků kurzu již 
očekává volné pokračo-
vání barmanského kurzu, 
kterým bude Flair kurz, 
zaměřený na moderní 
techniky práce za barem. 
Určitě dosáhnou stejných 
úspěchů jako v právě 

BARMANSKÝ KURZ ÚSPĚŠNĚ UKONČEN - SŠGS

Ukázková hodina ve školní knihovně. 
Foto: Daniel Bukovský

Ve čtvrtek 27. února 2014 proběhl na 
naší škole „tak trochu jiný den otevře-
ných dveří“ s názvem Přijďte k nám 
aneb Otevřená škola. Akce navazovala 
na projekt Velké školní klíčování, spolu-
fi nancovaný Evropským sociálním fon-
dem a státním rozpočtem ČR a zaměře-
ný na rozvoj mezipředmětových vztahů. 
Během dne jsme zaznamenali návštěvu 
přibližně 45 lidí, a to nejen z řad rodičů 
a zájemců o studium na naší škole, ale i 
bývalých studentů. Dalších asi 25 lidí se 
zúčastnilo souběžně probíhajícího semi-
náře hudební výchovy. 
Hojně byly navští veny zejména dopole-
dní ukázkové hodiny. Zájemci o studium 
v budoucí primě navští vili primu sou-
časnou, adeptky studia na pedagogické 
škole si vyzkoušely zpěv, nahlédly do 
hodin dramati cké výchovy i cizích jazyků 
a pohovořily i s některými vyučujícími. 
Někteří zájemci si vyzvedli i přihlášky ke 
studiu. Akce tak úspěšně doplnila i kla-

prostředí školy, vstřícnost ze strany pe-
dagogů i doprovázejících žáků, maximum 
informací, zájem, kterého se jim ze strany 
organizátorů dostalo i konkrétní zajímavé 
vyučovací hodiny, které navští vili.  Zvlášť 
byly v dotaznících poziti vně zmíněny vý-
tvarné práce třídy 3.A.  Jejich projekt ma-
leb pro ústav sociálních služeb v Hořicích 
vzbudil zaslouženou pozornost.
Děkujeme všem našim návštěvníkům za 
účast a příjemná setkání. Je asi zbyteč-
né dodávat, že i nadále zůstaneme pro 
veřejnost otevřenou školou. „Den plný 
milých setkání, nostalgických chvilek, ak-
ti vního učení a nechtěného loučení“, jak 
zněl širší podti tul akce, inspiroval nejen 
návštěvníky, ale i nás.
Více fotografi í z akce si můžete prohléd-
nout na této webové stránce:
htt p://www.gymnp.cz/aktualne/clanky/
prislijsteknamanebotevrenaskola .

Josef Křeček,
Gymnázium a SOŠPg Nová Paka

sický Den otevřených dveří, který na naší 
škole proběhl již v prosinci. Podnětnou 
akcí byla i výstava seminárních prací spo-
lečenskovědního semináře ze třídy 4.G,  
instalovaná v aule. Zde bylo zajištěno i 
občerstvení. 
Podle zpětné vazby, provedené formou 
dotazníku, byl náš netradiční den ote-
vřených dveří přijat veřejností  poziti v-
ně. Návštěvníci byli vesměs spokojeni 
až nadšeni. Oceňovali zejména příjemné 

PŘIŠLI JSTE K NÁM… ANEB OTEVŘENÁ ŠKOLA -  GYMNÁZIUM A SOŠPg

Lyžařské kurzy splnily své cíle, studenti  
se zdokonalili ve specifi ckých pohybo-
vých dovednostech lyžařské sjezdové 
techniky, zlepšila se jejich fyzická kon-

je pro ně připraven sportovně turisti cký 
kurz na Jadranu v chorvatském letovisku 
Lanterna.

Bc. Marek Brožík

dice, upevnily se i vzájemné vztahy v 
kolekti vu. V závěru se všichni účastníci 
shodli na tom, že se jednalo o perfektní 
akci, a už nyní se těší do 3. ročníku, kdy 
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Další úspěch se podařil žákům oboru pe-
kař ze Střední školy gastronomie a služeb 
Nová Paka na Mezinárodním potravinář-
ském veletrhu SALIMA Brno ve dnech 25. 
– 28. února 2014.
Žáci oboru pekař Michaela Koutecká, Pa-
trik Sakáč a náhradník Tomáš Čvančara 
se pod vedením učitele odborného vý-
cviku Rudolfa Eliáše zúčastnili dvouden-
ní soutěže odborných dovedností  oboru 
pekař. Jejich úkolem bylo upéct v časo-
vém limitu a v co nejvyšší kvalitě několik 
druhů pekařských výrobků (chléb, běžné 
pečivo, koláče, vánočky). V náročné kon-
kurenci středních odborných škol z celé 

Novopačtí  mladí pekaři v Brně určitě ne-
zklamali. Naopak prokázali svými výkony, 
že opravdu umí a trvale patří k nejlepším 
ve svém oboru v rámci České republiky. 
K jejich vynikající reprezentaci SŠGS i 
Nové Paky jim blahopřejeme!

Mgr. Petr Jaroš

republiky se žákyně 3. ročníku Michaela 
Koutecká umísti la z 15 účastníků soutěže 
na velice pěkném 6. místě.
V rámci celé akce proběhla i soutěž Neja-
trakti vnější pekařský výrobek roku 2014. 
I zde zaznamenala škola vynikající výsle-
dek. Žákyně Anna Konečná a Markéta 
Šustová se svým exponátem „Myslivcův 
svět“ neponechaly nic náhodě a vytvoři-
ly působivý, detailně propracovaný expo-
nát, který právem obsadil 1. místo v celé 
soutěži. Ve své soutěžní kategorii tak 
předčily nejen všechny ostatní střední 
odborné školy, ale i profesionální pekaře 
s bohatou praxí.

SALIMA BRNO 2014 - SŠGS

Přihlášky předem do 16.4. na stonozka.
np@gmail.com, 739 452 739
18.4. Keramická dílna pro děti  s rodiči – 
výroba lampičky
15.00 – 16.30
Cena: 80Kč za dvojici
27.4. Keramika pro příchozí
19.00 – 22.00
Cena: 250Kč
30.4. REJ ČARODĚJNIC
18.00 – 20.00 hry, soutěže, dílničky
Dále následuje volná zábava, posezení u 
ohně a něčeho dobrého k jídlu a pití . 
Vstupné: 10Kč

gmail.com, 739 452 738
17.4. Jarní dílničky
8.00 – 12.00
Cena: 30Kč
Přihlášky předem do 16.4. na stonozka.
np@gmail.com, 739 452 739
17.4. Lezecká stěna Sobotka
9.00 – 13.00
Cena: 280Kč
Přihlášky předem do 16.4. na stonozka.
np@gmail.com, 739 452 738
18.4. Jarní dílničky
8.00 – 12.00
Cena: 30Kč

Duben
8.4. Keramika pro příchozí
19.00 – 22.00
Cena: 250Kč
12.4. Dobročinný bazárek ve prospěch 
pejsků a koček bez domova
9.00 – 17.00
Během akce zajištěno občerstvení a dět-
ský koutek
Více info na plakátcích 
14.4. Společné bubnování rodičů a dětí 
17.00 – 18.00
Vstupné dobrovolné
Přihlášky do 13.4. na stonozka.np@

OSOBNOSTI GYMNÁZIA - GYMNÁZIUM A SOŠPg
ZDENĚK BRYKNAR
V září 2010 si připomnělo Gymnázium v Nové Pace 100 let od svého založení. Oslavy doprovázely dva almanachy, z nichž jeden obsahuje 
přes sto medailonků, věnovaných významným osobnostem, které školou prošly. Gymnázium ve všech dobách významně ovlivňovalo život 
našeho města, a tak bychom vám chtěli v naší rubrice Osobnosti  gymnázia lidi, kteří zde působili, průběžně představit. Dnes vás seznámí-
me s fyzikem a vysokoškolským pedagogem Zdeňkem Bryknarem, příště s lingvistou a vysokoškolským pedagogem Vladimírem Koblížkem.

Prof. Doc.Ing. 
Zdeněk Bryknar, 
CSc., se narodil v 
roce 1944 v Ro-
škopově. V roce 
1967 promoval 
na Fakultě tech-
nické a jader-
né fyziky ČVUT 
v Praze, speci-
alizace - fyzika 
pevných látek. 
V roce 1976 ob-

hájil kandidátskou disertační práci (Lumi-
niscence monokrystalu chloridu rtuťna-
tého) a roku 1990 se habilitoval v oboru 
fyzika kondenzovaných látek a akusti ka. 
Profesorem v oboru fyzika byl jmenován 

projektů podpořených tuzemskými i za-
hraničními granty. Je autorem prací z obo-
ru fotoluminiscence, radioluminiscence, 
vláknové opti ky, dozimetrie aj., autorem 
jednoho vynálezu z oboru aplikace fyziky 
pevných látek, spoluautorem zlepšovací-
ho návrhu z oboru počítačové techniky.
Byl dlouholetým členem Vědecké rady 
Fyzikálního ústavu AV ČR, nyní je členem 
Rady programu podpory cíleného výzku-
mu a vývoje AV ČR, členem Rady Centra 
nanotechnologie a materiálů pro nano-
elektroniku a členem tří oborových rad 
doktorských fyzikálních studijních progra-
mů na ČVUT a UK. 
Zdroj: www.fzu.cz
studijní a vědecká knihovna HK

Dagmar Nosková

v roce 2004.
Po promoci pracoval ve Výzkumném ústa-
vu pro sdělovací techniku A.S. Popova. Od 
roku 1968 pracuje na Fakultě jaderné a 
fyzikálně inženýrské ČVUT, nejprve na ka-
tedře fyziky a od roku 1981 na katedře in-
ženýrství pevných látek, kde je vedoucím 
laboratoře opti cké spektroskopie. Jako 
pedagog ČVUT přednáší obory - opti cké 
vlastnosti  pevných látek, fyzika dielektrik, 
základy experimentální fyziky, teoreti ckou 
mechaniku, teorii elektromagneti ckého 
pole, vlnění a základy atomové fyziky.
V časopisech a na konferencích publikoval 
jako autor nebo spoluautor více než 150 
původních vědeckých prací a je autorem 
39 oponovaných výzkumných zpráv. Od 
roku 1991 byl odpovědným řešitelem 23 

fyzik, vysokoškolský 
pedagog 
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MUZEUM A KLENOTNICE

6. dubna si 
připomeneme 
150. výročí 
narození Ing. 
a r c h i t e k t a 
Otakara Wolfa. 
Narodil se v 
Nové Pace v 
rodině stavitele 
Franti ška Wolfa. 
Po vychození 
obecné a 
m ě š ť a n s k é 
školy  studoval 

na vyšší  reálce v Pardubicích (1877 - 
1881). V letech 1881 až 1886 studoval na 
pražské technice. Po absolvování studia 
se stal stavbyvedoucím budovy Zemského 
muzea (dnešní Národní muzeum). Později 
pracoval na stavbách Zemské banky a 
bankovního paláce v Praze. Od roku 1897 
působil v Plzni na výstavbě městského 
muzea a měšťanského divadla. V letech 
1930 až 1932 psal své vzpomínky na 
Novou Paku, které máme v našem muzeu. 
Zemřel 15. 3. 1945 v Plzni.

  NĚKTERÁ DUBNOVÁ VÝROČÍ
Dne 19. dub-
na tomu bude 
105 let, co se v 
Nové Pace na-
rodil akademic-
ký malíř Franti -
šek Gross (19. 
4. 1909 – 27. 7. 
1985 v  Praze). 
Po studiu na 
zdejší reálce ab-
solvoval ČVUT v 
Praze u profe-

sora Otakara Blažíčka a dále studoval UPŠ 
u profesora Franti ška Kysely. V Nové Pace 
již v roce 1931 uspořádal společně s La-
dislavem Zívrem a Franti škem Hudečkem 
kubisti ckou výstavu. V době II. světové 
války byl členem Umělecké besedy a též 
vstoupil do Skupiny 42, kde byli také pač-
tí  rodáci Ladislav Zívr a fotograf Miroslav 
Hák. Gross byl členem SČUG Hollar a v le-
tech 1961 - 70 členem skupiny Radar. Ve 
svých malířských začátcích se zajímal o 
prostorovou stavbu obrazu a jeho obrazy 
vycházely z podnětů malířského směru 

Ing.Otakar Wolf
Franti šek Gross

Zleva Gross, Zívr a Hák

kubismu. Grossova tvorba je silně ovliv-
něna moderní civilizací. Maloval různé 
objekty, mechanizmy, strojky, městské 
periferie a také vytvářel různé koláže.
Ve svém rodišti , kde měl několik výstav, 
byl v roce 1985 jmenován čestným obča-
nem.

Dnešní české divadlo se v urputné honbě 
za divákem neští tí  téměř ničeho: násil-
ných adaptací klasiky (opravdový „švan-
da“ dudák v Národním), podbízení se 
vepřově pivním humorem, laciné eroti ky 
a jiných ve své podstatě anti divadelních 
postupů.
O to více potěší srdce a duši divadelní-
ho fanouška, setká-li se s originálním a 
původním zpracováním náročné látky. 
Mé osobě – a také ne příliš vysokému 
počtu novopackých občanů v bohužel 
nevyprodaném MKS – se to povedlo při 
představení Husička v podání miletí nské-
ho souboru Pivovarská zahrádka dne 25. 
2. 2014.
Zrovna toto významné datum z naší no-
vodobé historie bylo zasvěceno hře s ná-
zvem Husička, jejíž téma ovšem odráželo 
vývoj Československa již o stupínek dál: 
období přechodu od „socialismu s lid-
skou tváří“ k tvrdé normalizaci.
Na toto téma existuje u nás celá řada 
scénářů - od typicky normalizačních (ve 
stylu Třicet příběhu majora Zemana či 
Okres na Severu) až po texty vyloženě 
opačného vyznění. Je třeba konstatovat, 
že věkem relati vně velmi mladý autor 

pak ale „spadla do potoka“ (okupace a 
normalizace). No a od listopadu 89 až 
po současnost se odehrává „porcování 
HUSIČKY“. To už je ale jiná písnička (např. 
Demokracie od Karla Kryla).
Výrazná lokální determinace příběhu 
akcentuje odkazy na Miletí n, k čemuž 
dochází jak ve vlastním textu, tak pro-
střednictvím videoprojekce původních 
historických fotografi í z 60. let minulého 
století .
Inscenace Husička je podle mého soudu 
jednou z nejzajímavějších, nejoriginál-
nějších a nejpůsobivějších interpretací 
epochy Pražského jara a následné nor-
malizace v celém kontextu naší současné 
literární a dramati cké tvorby.
Další důležitá traktovaná témata před-
stavují svoboda umělecké tvorby (osudy 
autora komiksu inspirovaného starově-
kým Římem), odpovědnost člověka za 
své činy (postoje k prověrkám), kompli-
kované rodinné vztahy, ale též role svě-
domí (i u komunistky Zlatky).
Hru zdobí perfektní psychologická kresba 
postav (především Zlatka, nevlastní otec 
a p. ředitel), skvělé dialogy, humor, jenž 
se ovšem snoubí i s vážností . V neposled-

Husičky, Štěpán Hak, při tvorbě scénáře 
zřejmě pozorně absorboval zkušenosti  
více generací a více úhlů pohledu. Poda-
řilo se mu tak vytvořit kompaktní text, 
který je neprvoplánový a neschemati c-
ký, nezjednodušuje historickou realitu 
jakoukoli ideologickou dezinterpretací. 
Přitom současně dokáže organicky spojit 
subjekti vitu prožitku s historickou objek-
ti vitou, tragičnost s komičností  a u diváka 
přesvědčivě navodit dojem autenti city. 
Některými rysy mi připomíná scénář ne-
dávné televizní inscenace Konfi dent.
Příběh zachycuje osudy jedné kompli-
kovaně rozvětvené miletí nské rodiny a 
jejich přátel. Hlavní hrdiny provádí od 
opojení socialismems s lidskou tváří, 
přes „dočasný pobyt vojsk Varšavské 
smlouvy“ (jednotka dočasnosti  = 1 furt), 
přes slavné vítězství našich hokejistů nad 
Sověty na MS v ledním hokeji ve Stock-
holmu v březnu roku 1969, přes norma-
lizační prověrky a kádrování až po budo-
vání novodobého kapitalismu v letech 
devadesátých. Naskýtá se tu zřetelná 
analogie ti tulní písně Husička s novodo-
bým vývojem naší země: původně „letěla 
husička, letěla z vysoka“ (Pražské jaro), 

OPRAVDU CHUTNÁ HUSIČKA
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ní řadě je třeba zmínit, že jednotlivé po-
stavy byly výtečně, citlivě, přesvědčivě a 
důvěryhodně interpretovány svými před-
staviteli. Já sám osobně jsem se dokon-
ce až vylekal při expresivně agresivním 
výslechu, jejž s neochvějnou a drti vou 
důsledností  vedla má v civilu jinak přátel-
ská a přívěti vá kolegyně Šárka Horáková 
coby fanati cká komunistka Zlatka. 
Jazykové stránce textu dominují přes-
né dobové citace („V téhle době se křiví 
páteř každému, a ten, kdo ji má rovnou, 
tomu ji zlomí.“ – „Dělnická třída si sama 
sobě vládnout nemůže.“). Text prakti cky 

souboru Pivovarská zahrádka z Miletí na.
Závěrem lze jen vyjádřit naději, že zjevně 
velmi talentovanému autorovi Štěpánu 
Hakovi tzv. nedojde dech a také že režijní 
pojetí  Marti na Hlavatého bude i nadále 
na velmi solidní úrovni. Už poněkoliká-
té jsem se utvrdil v dojmu, že zapálený 
a dobře připravený ochotnický soubor 
dokáže mnohem více než na vavřínech 
pochybné slávy celebrit usínající „profe-
sionální šmíráci“. 
Zlomte vaz a do budoucna hodně inspira-
ti vních Pytláků, Pivovarská zahrádko!

Stanislav Bendl

postrádá nadbytečné a balastní fráze, 
některé sice používá, ovšem funkčně 
(„Čest práci“).
Je možné, že si autoři mohli odpusti t 
dnes tak obvyklé reklamní prvky pro-
ductofplacement - reklama na Pytláka 
a laciné útoky na novopackého Broučka 
(podotýkám, že autor recenze v žádném 
případě nepatří mezi konzumenty ani 
jednoho z těchto moků). Z hlediska vývo-
je postav též není úplně jasné směřování 
postavy Zlatky v 90. letech. To jsou nic-
méně jen drobné pihy na krásné tváři di-
vadelní inscenace Husička ochotnického 

si Vás dovoluje pozvat na zahájení vý-
stavy, které se bude konat v pátek 25. 
4. 2014 v 16 hodin ve výstavních prosto-
rách Suchardova domu.
Výstava barevných linorytů 
Pavel Piekar

Šel, viděl, vyryl …
26. 4. – 18. 5. 2014
úvodní text: Lucie Šiklová, kurátorka vý-
stavy
Šel, viděl, vyryl…
Výstava v Suchardově domě v Nové Pace 
představuje Pavla Piekara jako nezávislé-
ho umělce. Vlastně velmi odvážně, pro-
tože nerafi novaně a prostě klade důraz 
na čistou krajinu a městské scenérie. 
Jejich předlohou jsou autorské kresby, 
pořizované přímo v plenéru. Jsou výpo-
vědí o nezávislosti  poutníka i zarytého 
rytce, zvou do krajiny, k cestám a k po-
zornému pozorování světa kolem. Jaksi 
mimochodem a přesto naléhavě navá-
dějí k nezávislosti  tí m, že nás vrací do 
světa přírody, která ve své podstatě není 
závislá na lidském působení, a světa stop 
lidské činnosti , mnohdy světa již minu-
lého, „zaniklého“, a proto opět nezávis-
lého, vybízejícího k objevování starého 
nového. 

Biografi e 
Pavel Piekar 
se narodil 18. 7. 1960 v Ostravě. Vyrůstal 
v Táboře, studoval na stavební fakultě 
ČVUT, kterou absolvoval v roce 1983. 
Výtvarného vzdělání nabyl v soukro-
mých lekcích u Doc. Bohuslava Kuti la a 
u manželů Jenny a Jana Hladíkových. Za 

společně se svým synem Amorem, který 
má ve svém toulci stále dostatečný po-
čet vhodných šípů. Podle jedné legendy 
byla zrozena z vody, a proto je také pat-
ronkou města Benátek, které z vody a na 
vodě vzniklo také. Grafi ky Pavla Piekara 
jsou Benátkami silně inspirované a umě-
ním a kulturou Itálie vůbec. Proto na 
koncertu zazní skladby italských, raně 
barokních mistrů – G. Frescobaldiho, 
S.Díndii, kteří byli svojí tvorbou přímo 
spjati  s Benátkami. Dalšími autory budou 
jejich angličtí  současníci – N.Lanier, Ch. 
Coleman a H. Laws. Jejich skladby jsou 
Venuší a jejími úklady lásky inspirovány.
Ve stejném duchu budou poslední sklad-
by koncertu od J.A.Bendy.
Interpretkami koncertu bude Ivana Bilej 
Brouková – zpěv a Jiřina Dvořáková 
Marešová, která  bude hrát na cembalo. 
Úvodní slovo ke koncertu pronese a po-
sluchače do děje mytologií a kulturního 
prostředí Itálie zavede Lucie Šiklová.

svoji tvorbu získal několik významných 
ocenění (Ocenění poroty, Bienále drob-
né grafi ky GRAFIX-Břeclav 2003; Čestné 
uznání Grafi ka roku 2003, kategorie lino-
ryt, Clam-Gallasův palác; Praha, I. cena 
Grafi ka roku 2004, kategorie linoryt, 
Clam-Gallasův palác, Praha; Cena poroty, 
Bienále drobné grafi ky GRAFIX-Břeclav, 
2007). Vystavuje od roku 1990 v Čechách 
i zahraničí. Je členem Umělecké besedy a 
Hollara. Jeho díla se nacházejí v četných 
soukromých i veřejných sbírkách.
Lucie Šiklová
Teoreti k a historik umění, žije a pracuje 
v Praze. V letech 2006 – 2009 byla ku-
rátorkou Sbírky moderního a současné-
ho umění Národní galerie v Praze, od 
roku 2009 do roku 2010 byla kurátorka 
Galerie Benedikta Rejta v Lounech. Od 
2010 pracuje jako nezávislý teoreti k a 
kurátor. Pravidelně píše a pořádá výstavy 
umělců, které si pečlivě vybírá. Od roku 
2010 má za sebou desítky výstav, které 
kurátorsky připravila. Vedle jednotlivých 
umělců pravidelně spolupracuje s Galerií 
Klatovy/ Klenová, Galerií Modrý klíč a se 
spolky Umělecká beseda a Hollar. 

Po zahájení výstavy bude následovat 
koncert:
název koncertu : Venuše, průvodkyně na 
cestách.
Po zahájení se uskuteční v městském 
muzeu Nová Paka koncert s názvem 
„Venuše, průvodkyně na cestách“. 
Koncert bude věnován bohyni Venuši, 
která symbolizuje přicházející jaro a je 
zároveň bohyní lásky. A jako bohyně 
všechny podoby lásky ovládá a určuje 

MĚSTSKÉ MUZEUM NOVÁ PAKA

JARNÍ KONCERT PĚVECKÝCH SBORŮ
Koná se v aule Gymnázia a SOŠPg v Nové Pace v úterý 29. dubna 2014 od 18:00 hodin.
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FRANTIŠEK NEDVĚD A TIE BREAK
úterý 1. 4. 2014 v 19.30 hod., velký sál, vstupné 280/260 Kč
Český zpěvák a kytarista. Patří mezi nejvýznamnější osobnosti  
české country, folku a trampské písně.

MICHAL NESVADBA - MICHAL JE KVÍTKO
sobota 5. 4. 2014 ve 14.00 hod., velký sál, vstupné 169 Kč
Michal bez ohledu na počasí i roční období dokáže, že během 
představení rozkvete celé jeviště. Mění nejen scénu, ale i sám 
sebe. Roztančí sál v různých rytmech třeba letní plážové Sam-
by, tančit tak budou nejen děti , ale i květi ny!
... pokropte ho vodou a nikdy nezvadne. A to ještě nevíte, co 
se děje za plotem v Michalově zahrádce! Kopreti na zpívá, kak-
tus do všeho mluví, konev má rýmu a umělá kytka z toho má 
dokonce legraci!
Tak se přijďte bavit s námi!
Pořádá Pragokoncert Praha

DIVADELNÍ FESTIVAL
„S ÚSMĚVEM JDE VŠECHNO LÍP“

OTYLKA
DS Klicpera Chlumec n. C.
neděle 6. 4. 2014 v 17.00 hod., velký sál, vstupné 80/60 Kč
Komedie současného herce a dramati ka Jaromíra Břehového 
nás zavádí do luxusního sanatoria, kam posílá bohatý man-
žel Karel Raft  svoji ženu Otýlii na léčebnou odtučňovací kůru, 
zatí mco si doma užívá s její kamarádkou. Mocí svých peněz 
působí na primářku i personál, aby dělali, co chce on, niko-
li, co dělat mají. Chytrá Otylka se svou spojenkyní, pokojskou 
Haničkou, však jeho plány prohlédne a svým chováním způso-
bí všem nemalé potí že. Hra, plná vti pných zvratů, je kriti ckým 
pohledem na to, na co vše lze zneužít síly peněz.

POHÁDKA O TŘECH NÁMOŘNÍCÍCH
Divadlo Láryfáry
sobota 12. 4. 2014 v 15.00 hod., velký sál, vstupné 50 Kč
Námořnická pohádka o čestném a dobrém kapitánu Hromovi, 
který se na své lodi Bublině vydává za svým snem... na ostrov 
Hukakulu. Podle starých námořních legend zde žijí překrásné 
mořské panny. Jestli kdy námořník Hrom dá své srdce ženě, 
tak jedině mořské panně z Hukakulu.
Avšak díky nešťastným shodám okolností  kapitán ztrácí muže 
za mužem, z celé posádky už zbývá jen lodní kuchařka Mar-
meládka a on sám. Při prudké bouři kapitán Hrom zachraňu-
je piráta Kudličku a ujímá se jeho výchovy. Úkol to však není 
jednoduchý.

VODNÍ DRUŽSTVO
DS Erben Miletí n
středa 16. 4. 2014 v 19.30 hod, velký sál, vstupné 80/60 Kč
Autor hry Josef Štolba, rodák z Nechanic, byl k napsání hry in-
spirován častými záplavami místní řeky. Hra byla napsána již 
před 120 lety.
Humorným způsobem líčí vážný úkol spolku Vodního družstva 
k provedení regulace toku. Statkář a předseda Vodního druž-
stva Zelenka má dceru a sestru, které již dříve pozvaní inženýři 
poznali. Paní Cafourkové se nedaří provdat své dvě dcery Lili a 
Meme.
Z provedení díla chtějí mít prospěch i místní členové zastupi-
telstva. Vše popisuje a hodnotí  v místních novinách redaktor 
Liboveský. Bohužel i naivní důvody mohou zmařit provedení 
velkých věcí. Doba se mění, ale lidské vztahy ne. 

SYNOVÉ VELKÉ METALICE
DS Vlastí k Vrchlabí
úterý 22. 4. 2014 v 19.30 hod., velký sál, vstupné 80/60 Kč
Dvanáct zamlžených obrazů po skutečných událostech tak jak 
se odehrály na Zlatém návrší před 101 lety roku 1913. „Meta-
lice“ v podání vrchlabského souboru Vlastí k v režii Iva Farské-
ho bude pro diváky jistě velkým překvapením.

AŤ ŽIJE BOUCHON!
KANDRDAS Hořice
čtvrtek 24. 4. 2014 v 19.30 hod., velký sál, vstupné 80/60 Kč
Jean Dell & Geráld Sibleyras & Alexander Jerie
Absurdní fraška dvou současných francouzských autorů Jeana 
Della a Géralda Sibleyrase nás
zavede do stejnojmenného městečka, odkud všichni obyvatelé 
již dávno odešli, a kde telefonní budka slouží jako víceúčelový 
společenský sál. Starosta Jacques (Václav Rachota) se ze všech 
sil snaží vyždímat z Bruselu co možná nejvíce dotací, které poté 
rozdává mezi bouchonský lid, aby zabránil úplnému vylidnění 
své milované vesnice.

POBŘEŽNÍ HLÍDKA V ČECHÁCH
LS Rolnička 
pátek 25. 4. 2014 ve 20.00 hod., malý sál, vstupné 30 Kč
Rekreační středisko Studená vede smutnou stati sti ku v černé kro-
nice. Z nejvyšších míst dostane starosta Studené nařízení tento 
stav zásadně změnit. Zastupitelstvo rozhodne využít získané dota-
ce a zřídí pobřežní hlídku u rybníka Černý. Jirka, Marek, Gábina a 
Sandra, vítězové nelehkého výběrového řízení se odpovědně zhos-
tí  své práce. Pro obyvatele vesnice Studená je to vzrušující novina, 
že zrovna u nich mají pobřežní hlídku.
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V KŮŽI VLKA PO STOPÁCH DŽINGISCHÁNA 
– 1., 2. díl
sobota 12. 4. 2014 v 19.00 hod., kino, vstupné 80 Kč
Seriál o putování ve stopách Džingischána patří mezi nejúspěš-
nější snímky Expediční kamery vůbec. Proto jsme se rozhodli při-
pravit speciální promítání celé série. Můžete se těšit na celove-
černí pásmo (4 x cca 45 minut) napínavého příběhu Tima Copea.
3., 4. díl uvedeme 19. 4. 2014.
Australský dobrodruh Tim Cope putuje sám na koňském hřbe-
tu mnoho měsíců z Mongolska přes Střední Asii až do Evropy. 
Překonává stepi, pouště i hory a jde stejnou cestou jakou kdysi 
prošly bojovné hordy největšího dobyvatele všech dob, Džingis-
chána. Dodnes je to nádherná krajina, kterou obývají drsní, ale 
často také velmi pohosti nní lidé. Mnozí z nich žijí stále kočovným 
způsobem života, kdy jsou jim koně a velbloudi nezbytným po-
mocníkem pro přežití  na 10 000 kiometrové pouti .
Film byl oceněn na řadě zahraničních festi valů.
Režie: Tim Cope, Austrálie, délka: 4 x cca 45 minut, 2010
Ocenění: MHFF - Nejlepší cestopisný fi lm, Expediční kamera 
2012 a 2013: Divácky nejúspěšnější fi lm
Pořádá MKS a David Horáček – Novopacké sklepy
GREEN DOLPHIN JAZZ
sobota 12. 4. 2014 v 19.30 hod., malý sál, vstupné 100 Kč
Srdečně vás zveme na jazzový večer s novopackou kapelou.
ODPOLEDNE S DECHOVKOU
hraje kapela Novopacký šlágr
neděle 13. 4. 2014 v 15.00 hod., malý sál, vstupné 50 Kč
VELIKONOČNÍ DOVÁDĚNÍ
sobota 19. 4. 2014 od 15.00 hod, dvůr MKS a malý sál,
vstupné 20 Kč
Pro děti  i rodiče budou připraveny hry, soutěže a dílničky, kde 
si mimo jiné každý může uplést svoji pomlázku. V 15.30 a v 
16.30 hod. bude v malém sále uvedena pohádka „O kohout-
kovi a slepičce“. Na všechny čeká také výborné občerstvení. 
V KŮŽI VLKA PO STOPÁCH DŽINGISCHÁNA 
– 3., 4. díl
sobota 19. 4. 2014 v 19.00 hod., kino, vstupné 80 Kč
TECHTLE MECHTLE
Travesti  show
neděle 27. 4. 2014 v 19.00 hod., velký sál, vstupné 250 Kč v 
předprodeji/280 Kč na místě
V pořadu s názvem ,, 2 106,, se můžete těšit na náhled do bu-
doucnosti  očima slečen Dolores, Stacey a mistra Alexe. Co nás 
čeká? Jak bude vypadat budoucnost dalších generací? Věřte, 
že bude zatraceně pestrá, barevná, veselá, rozesmátá...
Pořádá travesti  skupina Techtle mechtle Praha

Připravujeme:
VÝSTAVA OBRAZŮ Z PLENÉRU NOVOPACKÉ 
VEDUTY
1. - 14. 5. 2014

HERECKÝ KURZ PETRA POCHOPA
A SAMUELA NEDUHY
7. - 11. 5. 2014

FEDERER – NADAL
 A studio Rubín Praha
13. 5. 2014

MILAN SCHELINGER
23. 5. 2014

FESTIVAL DECHOVÝCH KAPEL
24. 5. 2014

KULTURNÍ KALENDÁŘ
DUBEN

 název akce místo, čas pořadatel
1. 4. Vynášení smrti  ze vsi 

aneb Morano dej nám 
jaro...

Franti šek Nedvěd Tie 
Break

Průvod od 
knihovny, 16.00 
hod.

MKS, 19.30 hod.

Městská 
knihovna

MKS

5. 4. Michal Nesvadba – 
Michal je kvítko

MKS, 14.00 hod. Pragokoncert 
Praha

6. 4. Otylka – DS Chlumec MKS, 17.00 hod. MKS
9. 4. Slavíček – soutěž ve 

zpěvu
Gymnázium Gymnázium a 

SOŠPg
11. 4. Expedice Aconcaqua 

2014 
Kino, 19.30 HOD. Novopacké 

sklepy
12. 4. O třech námořnících – 

Div. Láry fáry Praha

Po stopách 
Džingischána – fi lm 1. 
a 2. díl

Green Dolphin Jazz

MKS, 15.00 hod.

kino, 19.00 hod.

MKS, 19.30 hod.

MKS

MKS a kino

MKS
13. 4. Odpoledne s 

dechovkou – 
Novopacký šlágr

MKS, 15.00 hod. MKS

15. 4. Slavíček – slavnostní 
koncert

Gymnázium, 
17.00 hod.

Gymnázium
a SOŠPg

16. 4. Vodní družstvo – DS 
Miletí n

MKS, 19.30 hod. MKS

18. 4. Jan PoNocný a circus 
Ponorka

Půda 
novopackých 
sklepů, 20.00 hod.

Novopacké 
sklepy

19. 4. Velikonoční dovádění 
– pro děti 

Po stopách 
Džingischána – fi lm 3. 
a 4. díl

MKS, 15.00 hod.

kino, 19.00 hod.

MKS

MKS a kino

22. 4. Tekuté slunce

Synové velké metalice – 
DS Vrchlabí

Knihovna, 18.00 
hod.

MKS, 19.30 hod.

Městská 
knihovna

MKS

24. 4. Ať žije Bouchon – DS 
Hořice

MKS, 19.30 hod. MKS

25. 4. Pobřežní hlídka v 
Čechách – LS Rolnička

MKS, 20.00 hod. MKS

26. 4. Houslová soutěž 
Mistra Josefa Muziky

Gymnázium Open-art

27. 4. Travesti  show

Houslová soutěž 
Mistra Josefa Muziky

MKS, 19.00 hod.

Gymnázium

Travesti  
skupina Praha
Open-art

28. 4. Autorské čtení Věry 
Kopecké – Putování 
krajinou poezie

Knihovna, 18.00 
hod.

Městská 
knihovna

29. 4. Listování – Dobrý proti  
severáku – Daniel 
Glatt auer

Půda 
novopackých 
sklepů, 20.00 hod.

Spolek 
bibliofi lů

BOMBARĎÁK
25. 5. 2014

UKLIZENÝ DŮM
DS Jiří Poděbrady
28. 5. 2014

ČESKO-POLSKÁ KUCHYNĚ
30. - 31. 5. 2014
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Ve čtvrtek 20. února vystoupila ve vel-
kém sále Městského kulturního střediska 
známá zpěvačka Ilona Csáková 
společně se svojí kapelou.
Koncert začal krátce po půl osmé 
večer a nenechalo si ho ujít oko-
lo dvou set diváků. Všichni si 
poslechli řadu krásných songů, 
ke kterým zpěvačka přidala vždy 
zajímavé komentáře ohledně 
hlubšího významu nebo autora 
textu.
Zazněly například písně Krásná, 
Bouře, Kočky, ale nechyběly ani 
známé skladby s názvem Am-
sterdam a Tornero. „Bylo mi 
potěšením slyšet zpěv paní Csá-

V přibližně hodinovém programu nechy-
běl ani humor. Kapela společně s Ilonou 

v několika momentech pobavila celé 
obecenstvo různými vtí pky. Mimo 
jiné došlo k připomenutí , že už je to 
rovných dvacet let, kdy sama zpě-
vačka vystoupila v Nové Pace. 
Byl to příjemný večer. Udělala si na 
něj čas široká generace lidí. K samé-
mu závěru na podium přišel starosta 
města Rudolf Cogan a předal Iloně 
květi nu jako poděkování. 
Když se poté lidé začali odebírat 
domů, několik fanoušků ještě pře-
ce jenom v sále zůstalo a nechalo si 
věnovat vlastnoruční Ilonin podpis.

Kateřina Pavlicová

kové. Má velmi čistý hlas i naživo, což je 
báječné,“ prozradila divačka Katka.

ILONA CSÁKOVÁ KONCERTOVALA V MKS

KVALITNÍ ČESKÁ OKNA 
                              ZA NÍZKÉ CENY

• individuální řešení  
pro Váš dům

• 20 let zkušeností

• okna a dveře  
špičkové kvality

• atraktivní ceny

Prodejna NOVÁ PAKA, Kotíkova 286, tel.: 493 592 364, e-mail: novapaka@vekra.cz

www.vekra.cz

KUPÓN 

na DODATEČNOU SLEVU 5%

na okna a dveře*

Lze uplatnit pouze na prodejně NOVÁ PAKA.

* nelze uplatnit na doplňky a služby, platí do 31.12.2014
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Z NOVOPACKÉHO SPORTU

Město Nová Paka podpoří i v roce 2014 
sportovní soutěže a turnaje neregistro-
vaných sportovců částkou 100.000,- Kč 
ze svého rozpočtu. 
Maximální požadovaná částka na jednu 
akci je 10.000,- Kč. Tato částka může být 
zkrácena dle celkové výše a počtu do-
šlých žádostí .  
Finanční příspěvek je určen na  výda-
je spojené s organizací akce (pronájmy, 
náklady na energie, časomíru, ceny pro 
účastníky – medaile, poháry, diplomy, 
sportovní potřeby apod.). Příspěvek není 
určen na mzdové náklady a na občerst-
vení. 
Konečný termín doručení žádostí   na 
městský úřad je stanoven na pátek 7. 
listopadu 2014. Žádosti  na předepsa-
ném formuláři odevzdávejte spolu s ko-

piemi dokladů o vynaložených nákladech  
osobně na odboru školství a kultury, 
nebo zasílejte na adresu: Městský úřad 
Nová Paka, odbor školství a kultury,  Šár-
ka Haklová, Dukelské náměstí  39, 509 24 
Nová Paka. Formulář žádosti  – příspěvek 
neregistrovaní obdržíte na odboru škol-
ství a kultury, nebo stáhnete na www.
munovapaka.cz v sekci zastupitelstvo – 
výbory zastupitelstva – sportovní výbor.
Jednotlivé žádosti  a oprávněnost poža-
dovaných výdajů k proplacení bude po-
suzovat sportovní výbor na svém jednání 
dne 12. listopadu 2014.
Výsledky schválení (případně zamítnutí ) 
jednotlivých žádostí  budou zaslány na 
poskytnuté e-mailové adresy zodpověd-
ným osobám, případně budou od 13. 
listopadu k doptání na OŠK MěÚ Nová 

    NEREGISTROVANÝ SPORT 2014
    PRAVIDLA PRO PŘIDĚLENÍ DOTACE

Paka, tel.: 493 760 200, 493 760 201. 
Následně budou zveřejněny na webo-
vých stránkách města Nová Paka v zápise 
z jednání sportovního výboru.
Finanční příspěvky ve výši schválené 
sportovním výborem budou vypláceny 
zodpovědným osobám uvedeným v žá-
dostech v pokladně MěÚ Nová Paka od 
pondělí 17. listopadu 2014  do pátku 28. 
listopadu 2014 v pracovní době poklad-
ny: pondělí a středa 8 – 11 hodin a 12 – 
17 hodin, úterý a čtvrtek 8 – 11 hodin a 
12 – 14 hodin a v pátek 8 -11 hodin a 12 
-13 hodin. 
Prosím o dodržení všech výše uvedených 
termínů, na pozdější požadavky nebude 
brán zřetel.

Mgr. Franti šek Vitoch, 
předseda sportovního výboru

Kvapem se blíží závodní sezóna ve Šti kov-
ské rokli, kde členové Autoklubu Nová 
Paka letos opět připraví několik vrchol-
ných závodů. Ještě předtí m však v Nové 
Pace proběhne 21. – 23. března pravidel-
né školení  pořadatelů a činovníků au-
tokrosu a rallykrosu. Novopacké tratě 
také čeká řada úprav, které bezesporu 
napomohou ke zkvalitnění závodění.
První závody se uskuteční na motokro-
sové trati  27. dubna, kdy do rokle zaví-
tají jezdci v rámci Materia Cupu. První 
významné závody přijdou v květnu, 
kdy se nejprve na hlavní trati  představí 
účastníci Mezinárodního mistrovství 
České republiky v autokrosu. Tento zá-
vod se koná 10. – 11. května. Hned o 
týden později se pak opět na motokro-
sové trati  pojede Mezinárodní mistrov-
ství České republiky juniorů v motokrosu.
V tradičním termínu na začátku červen-
ce, letos 4. – 6. 7., se sjedou do Šti kovské 
rokle u Nové Paky evropští  autokrosaři, 

aby bojovali na nejtěžší trati  o cenné 
body do Mistrovství Evropy. Evropský 
šampionát letos opět čítá devět závodů 
a ten novopacký je v pořadí čtvrtý po 
Seelowu, Bausce a Matschenbergu. No-

vopacký závod byl vloni vyhodnocen po 
pořadatelské stránce jako třetí  nejlepší. 
Podle informace předsedy off  roadové 
komise Federace automobilového sportu 
Ladislava Tejchmana přijede letos v roli 

JAKÁ BUDE LETOŠNÍ SEZÓNA VE ŠTIKOVSKÉ ROKLI?
hlavního sportovního komisaře prezident 
off  roadové komise FIA Belgičan Andy La-
sure. 
Ve Šti kovské rokli se také, jako každoroč-
ně uskuteční několik promoakcí spoje-

ných s témati kou motoristi ckého spor-
tu. Milovníky řidítek čeká na podzim 
ještě motokros družstev. Jeho defi ni-
ti vní termín bude včas oznámen. Do 
mistrovských bojů zasáhnou v MMČR 
a ME v divizi Touring Autocross dva 
členové Autoklubu Nová Paka. Vedle 
loňského vícemistra Evropy Václava 
Fejfara to bude i talentovaný Lukáš 
Musil, který připravuje zcela nový vůz. 
Autoklub Nová Paka budou reprezen-
tovat také trucktrialové posádky a 
motocyklový závodník Antonín Plevák, 

loňský Mistr České republiky ve třídě kla-
sik 175.
Foto: Václav Fejfar bude opět bojovat o 
evropský ti tul.

Pavel Vydra

V březnu se zúčastnila Marta Rosenber-
gová již druhého celostátního turnaje ve 
stolním tenise veteránů, a to v dalekém 
Havířově. Umísti la se opět na pěkném 3. 
místě, kde o postup do fi nále prohrála s 
výbornou hráčkou z Havířova Silvou Spě-
váčkovou. Tímto umístěním se posunula 

na 2. místo v celostátním žebříčku. Kro-
mě těchto celostátních turnajů (celkem 
je jich osm za rok) Marta úspěšně trénu-
je a reprezentuje okresní soutěž mužů 
za Sokol Stará Paka. K tomuto výsledku 
gratulujeme a přejeme této všestranné 
novopacké sportovkyni, která v měsíci 

MARTA ROSENBERGOVÁ OPĚT BRONZOVÁ
březnu ukončila vedení kurzu bruslení v 
BK Nová Paka a nyní již je pomalu vidět 
na tenisových kurtech Tenis Centrum 
Nová Paka hlavně zdraví, hodně sil a dal-
ších úspěchů.

oddíl stolního tenisu Sokol Stará Paka
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Dne 8. 3. 2014 se v Jičíně konal turnaj O 
pohár hejtmana Královéhradeckého kraje 
2014 v curlingu, kterého se zúčastnilo 20 
týmů. Curling je sport, ve kterém 
se hráči snaží dopravit po ledu 
své kameny co nejpřesněji do 
vyznačeného terče. Nová Paka 
jako sportovní velmoc zdejšího 
kraje vyslala do bojů 3 týmy, z 
nichž jeden tvořili členové oddí-
lu Bakako Nová Paka ve složení 
Luboš Fiala, Marti n Fikar, Mar-
ti n Polák a Michal Polák. Skoro 
letní počasí před zimním stadio-
nem lákalo spíše k naší hlavní 
disciplíně, kterou je cyklisti ka, 
ale vzhledem k tomu, že curling 
je olympijský sport, chtěli jsme 
vyzkoušet své šance dostat se 
alespoň na zimní olympiádu v korejském 
Pchjongčchangu v roce 2018, pokud nám 
to v roce 2016 nevyjde v rámci cyklisti ky 
na tu letní v Rio de Janeiru. Los nám na 
první zápas určil borce z Dvorce. Tato hra 

byla v podstatě zkušební, a tak vítězství 
3:2 bylo spíše dílem náhody. Druhý zápas 
proti  úderníkům z Údrnic byl herně lepší, 

ovšem porážku 3:4 jsme neodvráti li. Třetí  
zápas proti  Lázním Bělohrad jsme však 
vyhráli vysoko 7:0, což rozhodlo o na-
šem druhém místě ve skupině a přímém 
postupu do semifi nále. Naše kameny už 

BAKAKO NOVÁ PAKA UMÍ I CURLING
klouzaly po ledě nejen v požadovaném 
směru, ale také do požadované vzdá-
lenosti , takže semifi nálového soupeře, 

kterým byl vítěz druhé skupiny Bu-
kvice 2, jsme se nezalekli a zvítězili 
jsme 5:1. Finále proti  Markvarti -
cím skončilo naším vítězstvím 7:1, 
ale průběh tak jednoznačný nebyl 
a bylo vidět, že se potkala dvě nej-
lepší mužstva turnaje. Přestože se 
curling může na první pohled zdát 
jako ledově chladný sport, emo-
ce a vášně se zde projevují jako u 
ostatních sportů a výkřiky radosti  a 
nadšení jsou zde stejně časté jako 
při exkurzi mateřské školky v to-
várně na čokoládu u pana Wonky. 
A není divu, vždyť poslední kámen 
může zcela zvráti t dosud ztrace-

nou bitvu. I nám se to občas podařilo a 
curling se nám dostal pod kůži. Proto po-
kus o obhajobu vítězství příští  rok určitě 
nevzdáme.

Michal Polák

Jarní část odvetných utkání všech tří no-
vopackých družstev pokračovala bez pře-
stávky i nadále, a proto naváži na přehled 
výsledků z minulého čísla Achátu.
Áčko v pátém kole mělo volno, protože v 
tabulce Východočeského přeboru je lichý 
počet družstev, a proto mělo dostatek 
času na trénink, aby v následujícím kole 
změřilo své síly na horké půdě ve Vrchla-
bí. Utkání skončilo remízou 8:8 i přes to, 
že Vojta Kazda svůj duel prohrál o pouhé 
3 kuželky. Tento bod může dost pomoci 
v součtu na konci sezóny. Nejlepší výkon 
předvedl Tomáš Havel 442 kuželek. V dal-
ším kole předvedlo Áčko na domácí půdě 
slabší výkon, ale přesto výhra 14:2 byla 
o 186 kuželek. Nejlepší výkon dosáhl Jan 
Šmidrkal 438 kuželek. V osmém jarním 
kole se jelo na přetěžkou dráhu do Poří-
čí, kde domácí již od začátku ukazovali, 
jak zde umí koulet. Po čtyřech duelech se 
prohrávalo již o 85 kuželek a utkání se jevi-
lo již jednoznačně. Potom Jirka Bajer stá-
hl 79 kuželek a najednou bylo opět o co 
hrát. Škoda, že se našemu „dotahovákovi“ 
nedařilo a nakonec byla prvá jarní prohra 

4:12 na světě. Nejlepším výkonem se blýs-
kl Jirka Bajer, když položil 455 kuželek.
Béčko pokračovalo čtvrtým jarním kolem 
a na domácí půdě porazilo Rokytnici vy-
soko 14:2, když nejlepším hráčem byl Bo-
huslav Bajer se 448 kuželkami. V dalším 
kole dosáhlo celkovým číslem 2510 ku-
želek na dráze ve Vrchlabí k cenné výhře 
14:2 a nejlepším výkonem celého utkání 
se blýskl Dobra Lánský s 430 kuželkami. 
Také se odehrála dohrávka ve Dvoře Krá-
lové s výhrou 14:2 a nejlepší výkon dosá-
hl Antonín Vydra 449 kuželek. Šesté kolo 
bylo slavnostní, neboť svedlo proti  sobě 
Béčko s Céčkem. Převážně hosté chtěli 
odčinit podzimního kanára a toto derby 
přineslo zajímavé výkony. Výhru 14:2 si 
připsalo domácí B družstvo a nejlepší hráč 
byl Dobra Lánský se 431 kuželkami. Béčko 
před posledními třemi koly vede tabulku 
Východočeské soutěže, a právě se svými 
dvěma  nejbližšími pronásledovateli hraje 
na jejich drahách, takže koncovka bude 
velice atrakti vní.
Céčko ve čtvrtém kole senzačně vyhrá-
lo 12:4 ve Dvoře Králové nad místním B 

KUŽELKY JEŠTĚ NEPŘESTALY PADAT
družstvem a nejlepší výkon 399 kuželek 
dosáhl Aleš Rolf. V dalším kole přijel na 
novopackou kuželnu tabulkový soused ze 
Dvora Králové C. Skvělá výhra 12:4 byla 
odměnou zodpovědné hře všech domá-
cích hráčů. Nejlepší výkon předvedl Aleš 
Rolf se 435 kuželkami. Následovalo derby 
s Béčkem, o kterém píši výše a nejlepší 
výkon předvedl opět Aleš Rolf a to 456 
kuželek.
Prvý březnový víkend se uskutečnily Kraj-
ské přebory juniorů, kam si postup zajisti l 
Jan Šmidrkal a výkonem 525 kuželek ob-
sadil pěkné 9. místo. 
Také mi dovolte všechny příznivce tohoto 
zajímavého sportu pozvat na již tradiční 
Velikonoční turnaj dvojic, který se usku-
teční v termínu 7.4. - 17.4. na novopacké 
padavé dráze. Mnohaletou samozřejmos-
tí  je to, že vítěz každého duelu si hned od-
nese výhru v podobě platí čka XL vajíček. 
Proto vůbec neotálejte s přihlašováním a 
„potrapte“ své tělo při tomto sportu. Více 
informací naleznete na www.kuzelkynp.
webnode.cz

Jirka „Bobo“ Bajer

Kromě slavné Šti kovské rokle stojí v Nové 
Pace ještě jeden autodrom. Je sice poně-
kud menší, ale jezdí se na něm neméně 
velké závody a o dramati cké situace na 
trati  rovněž není nouze. Navíc se zde po-

tkáte s vozy, které psaly automobilovou 
historii a píší závodní současnost. Vedle 
slavné bugatt ky Elišky Junkové zde při 
troše štěstí  můžete vidět Lotus Emerso-
na Fitti  paldiho nebo třeba Ferrari Micha-

NOVOPACKÝ AUTODROM MÁ LETOS OPĚT NABITÝ PROGRAM 
ela Schumachera. Nejrůznější typy vozů 
značek Mercedes, Ferrari, Porsche, As-
ton Marti n a dalších slavných jmen tady 
krouží po trati  jako by se nechumelilo. 
Že jste o takovém autodromu ještě ne-
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slyšeli? Tak to jste asi také nic neslyšeli o 
automobilovém dráhovém modelářství, 
které k Nové Pace patří jako k velbloudo-
vi hrby. Pojďme to tedy rychle napravit.
Nehynoucí zásluhu na vzniku jednoho 
z nejstarších automodelářských klubů 
v republice má Pan učitel (úmyslně píši 
velké P) PaedDr. Josef Tůma, který při 
své učitelské praxi dal dohromady partu 
nadšenců a svých žáků, kteří v Nové Pace 
začátkem šedesátých let založili Automo-
delářský klub a postavili první autodráhu. 
Již v r. 1965 se v tehdy noblesním hotelu 
Centrál jelo první Mistrovství ČSSR drá-
hových modelů na čtyřproudé skládací 
dráze. Z té doby zbyly už jen zažloutlé 
fotografi e a vzpomínky některých účast-
níků. Dráhové modelářství však zapusti lo 
v Čechách hluboké kořeny. Svědčí o tom 
několik desítek ti tulů Mistrů světa zís-
kaných českými modeláři, o kterých ale 
média nepíší. 
Novopacký Automodelářský klub (AMC) 
má dnes díky podpoře města a vedení 
Domu dětí  a mládeže Stonožka důstojné 
sídlo v suterénu DDM, kde je postave-
na 26 m dlouhá osmiproudá dráha, na 
níž se týden co týden prohánějí závodní 
speciály závratnou rychlostí .  Nevěříte? 
Snad vás přesvědčí pár technických úda-
jů: Nejrychlejší modely absolvují 1 kolo 
v čase kolem 3 s, což je průměrná rych-

lost přes 30 km/h. Na rovině se rychlost 
těchto modelů blíží stovce. Převedeno 
do reality, představte si okruh se 6 zatáč-
kami dlouhý cca 630 m, na kterém jede 
současně 8 aut průměrnou rychlostí  720 
km/h! Závody F1 jsou proti  tomu jízdou 
traktorů.  A to novopacká autodráha zda-
leka nepatří mezi nejrychlejší. Patří však 
mezi nejvytí ženější a nejvyhledávanější 
kvůli technickému charakteru a zpravidla 
skvělé atmosféře. Že vám jde z toho fofru 
hlava kolem?  A co teprve, až se přijdete 
podívat na některý ze závodů – zde při-
nášíme přehled těch největších: 
Závody seriálu Mistrovství ČR
6. - 7. 6. 2014 – HONDA HSV Tour (speci-
ály - polomakety Honda Accord 1:24)
19. - 20. 9. 2014 – NASCAR IV. míti nk (zá-
vody maket amerických Stock Cars 1:24) 
Pohárové republikové seriály 
7. 5. 2014 – Severočeský pohár cestov-

ních vozů (závody maket historických a 
současných vozů 1:24) 
20. - 21. 6. 2014 – SLOT-IT Cup (seriál ko-
merčních produkčních modelů fy. SLOT-
-IT 1:32)
1. 10. 2014 – Severočeský pohár cestov-
ních vozů
24. - 25. 10. 2014 – SLOT-IT Cup 
Během roku ještě určitě několik závodů 
přibude – o jejich termínech vás budeme 
informovat.
Novopačtí  modeláři budou potěšeni, při-
jdete-li na některém ze závodů podpořit 
novopackou jedničku Láďu Hošku nebo 
nestárnoucího Rudu Kracíka, který ve 
věku 76 let dokáže stále pilotovat i ty nej-
rychlejší modely. Nebo se prostě přijďte 
podívat jen tak. Třeba vás svět malých 
rychlých koleček také osloví.

Ivan Tůma

 

 
 

 pračky 
 myčky  
 sušičky 
 sporáky 

 

 vestavné spotřebiče včetně jejich 
odborného zapojení 

 mikrovlnné trouby a další domácí 
elektrospotřebiče 

 

Ivan Podzimek 
www.novopackyservis.cz 
Ruská 1189, Nová Paka  
tel: 604 542 350 
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TJ  NOVÁ  PAKA  -  ODDÍL  KUŽELEK 
 

       pořádá 
9.ročník 

VELIKONOČNÍHO 
TURNAJE DVOJIC 

na 2 x 60 HS 

 
KDY: od pondělí 7.4. do čtvrtka 17.4. 2014 
Všední dny od 15:00 do 21:00 , sobota a neděle od 9:00 – do 18:00  
 

KDE:   kuželna v Nové Pace v areálu hasičů 
KATEGORIE: 1. registrované ženy a muži (dohromady) 
                                            2. neregistrovaní muži 
                                            3. neregistrované ženy 
                                            4. neregistrovaní mix 
                                            

STARTOVNÉ: 110,-Kč za dvojici 
CENY: lepší hráč z každé dvojice na místě krabičku čerstvých XL vajec 
z MAVE ihned po skončení koulení. První tři dvojice v každé kategorii věcné ceny 
a  na 1.místech poháry. 
PŘIHLÁŠKY: On-line formulář na www.kuzelkynp.webnode.cz  kde je i  
rozpis volných  termínů, nebo u Martina Vondráčka ,  telefon: 777 908 033, e-mail: 
mccgrady@seznam.cz  - nebo po případě Vojta Kazda , telefon:724151783 , e-
mail:voj.kaz@centrum.cz 
 

- hraje se podle platných kuželkářských pravidel 
- ředitel turnaje Jiří Bajer /předseda oddílu/ 
- informace na webových stránkách oddílu 
- občerstvení na kuželně 
- po dohodě lze hrát i v jiných termínech v daných dnech 
- pozor hraje se jen 11 dní !!! Přihlaste se včas!! 
- PŘIHLÁŠKY SE PŘIJÍMAJÍ OD PONDĚLÍ 10.Března 2014 

 
Základní škola Nová Paka, Husitská 1695, okres Jičín 

vyhlašuje 

Sběrový den  
 

Kdy: středa 16. 4. 2014,  od 7.00 do  8.00 hodin 
Kde: u hlavního vchodu základní školy 

 

Prosíme Vás,  
přineste svázaný, zvážený papír  

(časopisy a noviny zvlášť, knihy bez pevných desek) 
 
 

V případě potřeby je možné papír přivézt již  
v úterý 15. 4. 2014, a to pouze mezi 17. 00 a 18. 00 hod.  

(V případě, že sběr dovezete v jinou dobu, nebude započítán.)  
Děkujeme, že žijete ekologicky! 
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      sobota 17. 5. 2014,  areál MKS od 13:00 

vínová paka 2014
novopacký festival vín

předprodej do 5. 5. 2014
v ceně vstupenky v předprodeji 100 Kč poukaz na nákup vína
cimbálová muzika, občerstvení - připravuje SŠGS Nová Paka
volný vstup na večerní koncert poprockové skupiny ŠIROKKO
účastníci festivalu se mohou účastnit slosování o hodnotné ceny 
(zapůjčení vozu Škoda Yeti z autocentra Jičín na víkend, 
pobyt ve vinařství pro 2 osoby, večeře pro 2 osoby 
v Novopackých sklepích a další..)
cena v předprodeji 700 Kč ,na místě 850,-

ovoce zelenina vína 777 608 841     www.okurik.cz

 

Základní škola Nová Paka, Husitská 1695, okres Jičín 
adresa: Nová Paka, Husitská 1695, PSČ 509 01 

Tel. Fax 493 723 321, mail: info@skolahusitska. IČO 70947384 

 

ZŠ Husitská zve budoucí prvňáčky 

na ŠKOLIČKU 
„Těšíme se do školy s Machem a Šebestovou“, 

 
která se koná ve středu 2.4.2014 od 14 do 15 hodin. 

Školička proběhne v budově MVD 

(s sebou přezůvky) 

REALITY NOVOPACKO
NAVŠTIVTE NÁS NA: www.realitynovopacko.cz

nebo NA ADRESE: Komenského 313, Nová Paka

Rodinný dům Kumburský Újezd Pronájem kom.prostorů,Nová Paka

Poptáváme byty, domy
v oblasti Nové Paky nebo v blízkém

okolí

Tel: 773 504 010

RD  4+1  s  možností  rozšíření  o  další
obytné  prostory.  Dům  se  nachází  na
klidném  místě,  je  ve  výborném
technickém  stavu.  K  domu  náleží
zahradní  domek  s  garáží  51  m2,
zahrada 1.300 m2 – celkově oploceno.
Vlastní  studna,  vod.přípojka,  septik,  2
komíny,  topení:  aku  kamna,  ústřední
topení. Ihned k nastěhování.

Nabízíme k pronájmu komerční prostory
o celkové  výměře  130 m²,  dále
samostatné prostory o výměře 50 m2  a
prostory o 80 m2 s možností rozšíření.
Vše  s vlastním  zázemím  v rušné  části
města  Nové  Paky.  Vhodné pro zřízení
obchodů  či  kanceláří.  Více  informací
poskytneme na tel. čísle.

Tel: 777 686 853 Telefon: 773 504 010
2.245.000 Kč PO SLEVĚ 10.000 Kč/8.000 Kč/8.000 Kč/měs.
DOMY BYTY POZEMKY PRODEJ PRONÁJEM



35číslo 4

Před 200. lety, 28. června 1813, navštívil Novou Paku císař František I. „Podobizna císaře Fran-
tiška I. od uměleckého 
rytce Josefa Axmanna“.
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